CHAKRA DEL PLEXO SOLAR - MANIPURA: 

	
	Se encuentra por encima del ombligo o en el plexo solar, tiene influencia en el aparato digestivo, dominio sobre el subconsciente y además iluminando la mente. Da cordura, enciende iniciativas, desarrolla en alto grado la prudencia y su mal uso produce la necesidad de consumir azúcar, celos y la imposibilidad de decir que no.


Es el centro de las emociones y sentimientos de diversa índole y está relacionados con órganos vitales. 
En sánscrito significa "ciudad de joyas", es el asiento de la personalidad y juega un papel importante en la relación de la persona con el mundo, la gente, las cosas. La capacidad de conectar, pertenecer, establecer asociaciones íntimas y duraderas como la familia y el hogar están asociadas con su energía.
La diferencia de este chakra con otros es la consistencia y uniformidad de la energía irradiada. 
Si bien el amor es una energía que nace del corazón es la conexión que se establece con el chakra del plexo solar lo que mantiene unida una pareja, el temor a no ser querido y el miedo a la separación está almacenado aquí. 
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CUALIDADES: bienestar físico, emocional y mental, paz, satisfacción.
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ORGANOS: hígado, estómago, intestinos.
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CORRESPONDENCIA: N 10, verde, jueves, agua, esmeralda, Júpiter
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RAYO: oro rubí, diez pétalos.
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VIRTUDES: fortaleza, autosacrificio, pureza, veracidad, tolerancia, serenidad, equilibrio y sentido común. 
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MANTRA: AUM-MAN 

