CHAKRA FUNDAMENTAL - MOOLADHAR: 

	
	Está ubicado en la base de la columna vertebral en el área del coxis, determina nuestra conexión con la tierra y la materia. 
En sánscrito Mula significa raíz, y Adhara soporte. 


Se abre hacia abajo en dirección de la Tierra y conecta a la persona con su entorno físico, sus cualidades son la solidez y la resistencia. Suele llamárselo el ancla del espíritu, está relacionado con la sustancia que recorre la columna vertebral, energetiza y fortalece el cuerpo físico visible: músculos, huesos, sangre, glándulas suprarrenales y órganos sexuales. 
Es el centro de la sobrevivencia o instinto de conservación, su mal uso determina el abatimiento físico y moral. Es también el lugar donde más intensa energía hay en el cuerpo humano, aquella energía que nos permite generar vida, cuando está muy activado la persona siente deseos de saciarse a nivel sexual y así la energía retrocede.
Es particularmente importante porque es el asiento del kundalini y punto de arranque de los tres meridianos principales. 
Por ser un extremo debe equilibrarse y abrirse con el séptimo y opuesto a él. 
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CUALIDADES: inocencia, sabiduría, eterna niñez, castidad.
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ORGANOS: útero, glándula prostática, sexo, expresión, sistema nervioso parasimpático.
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CORRESPONDENCIA: N 4, rojo anaranjado, martes, tierra, coral, Marte.
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RAYO: blanco, cuatro pétalos.
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VIRTUDES: serenidad, confianza, autocontrol, altruísmo, exactitud, equilibrio mental y moral.
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MANTRA: AING-KUAN 

