CHAKRA LARINGEO - VISHUDDHA: 

	
	El significado de su nombre es "puro", está asociado al elemento éter y al sonido. 
Está centrado en el cuello, alrededor de la garganta. Tiene influencia en la comunicación y en la expresión, el oído y la telepatía. 


Controla y energetiza la garganta, las glándulas tiroides y paratiroides, el sistema linfático, el aparato vocal y bronquial, el canal alimenticio y el oído interno.
Es el centro responsable del rejuvenecimiento y la longevidad, de la mente inferior o concreta y de lo creativo superior. 
Los yoguis piensan que con este chakra activado, la persona es capaz de separar las funciones del cuerpo mental de las de los cuerpos inferiores. se alcanza la claridad junto a la comprensión y una nítida percepción del Dharma. 
Se toma conciencia por primera vez de que los mundos internos son reales y que existimos en el mundo sutil y físico simultáneamente. 
Es gracias a este chakra que la persona puede transformar otras formas de energía humana en gozo incondicional y que sea posible. 
Es una línea divisoria de aguas, todas las frecuencias de los chakras inferiores pueden ser elaboradas y transformadas en gozo incondicional. 
Una vez que el Prana puede fluir a través de el se puede permanecer firme frente a la oposición y decir que no, de modo que es sinónimo de integridad personal. Se trasciende el miedo, el YO SOY emerge y puede expresarse en cualquier situación. 
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CUALIDADES: relación fraternal con los demás, diplomacia, conciencia colectiva, ser testigo de lo que sucede alrededor sin involucrarse.
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ORGANOS: cuello, hombros, brazos, boca, cara, lengua, orejas y oído.
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CORRESPONDENCIA:N 16, azul, sábado, éter, zafiro, Saturno.
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RAYO: azul, dieciséis pétalos.
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VIRTUDES: Ternura, humildad, tolerancia, simpatía y paciencia. 
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MANTRA: SIEM-BUAM 

