CUENTOS DE LA MITOLOGIA GRIEGA: “II EN LA TIERRA”
1. Muñecos de tierra
  En este capítulo se narra cómo los dioses crearon a los humanos. Uno de los capítulos cuenta como Prometeo, después de que Zeus quitara el fuego a los hombres por no rendir culto a los dioses, les devuelve el fuego. Los hombres tendrían que guardarlo bien porque si Zeus los ve con fuego éste, castigaría a Prometeo. Un día Zeus se dio cuenta y envió a Prometeo al cáucaso donde su castigo sería que en lo alto de una roca inaccesible, lo ataran a una columna. Pero un día se le apareció Océano quien le quiso ayudar pero éste, le dijo que se marchara que él sabía quien destronaría a Zeus. Así su abuelo se marchó. De pronto llegó Hermes quien le dijo que Zeus le había dicho que revelara ese secreto que había podido oír, pero Prometeo, le dijo que no lo revelaría hasta que Zeus le liberase. Zeus enfadado añadió una tortura más: un águila de afiladísimo pico le excavaría el pecho hasta alcanzar el hígado que lo devoraría poco a poco. Pero lo peor fue que cada noche volvía a su ser íntegro el cuerpo destrozado del mártir. Al cabo de los años Zeus se rindió al fin. Permitió que el fuerte Heracles liberara a Prometeo y dejó a los hombres el uso del fuego. A cambio, Prometeo advirtió a Zeus del gravísimo peligro que corría si se unía a la nereida Tetis. El gran dios no se unió con la nereida y el orden de cosas permaneció inmutablemente en el Universo. 
2. Historias de Tebas
  Una de las historias que se narran en este capítulo es la de Sémele:

 Sémele ere una de las hijas de Cadmo y Harmonía. Ella había heredado la belleza de su madre y su carácter firme y resuelto. Zeus se fue fijando en Sémele cuando comenzaba a dejar de ser niña. Él comenzó a aparecerse en sueños, para no atemorizarla demasiado, éste en el sueño le dijo unas palabras apasionadas que no la desagradaron del todo. Un día se unieron y Zeus la visitaba todas las noches en secreto hasta el amanecer. Hera se enteró y comenzó a aparecerse a Sémele en sueños diciéndola: “Zeus a quien ama de verdad es a ella, cuando está con tigo no te da ni una mínima parte de lo que él es. Cuando está conmigo muestra todo si esplendor y tu solo eres un juego para él”. Al despertar,Sémele sentía tal angustia… Cuando llegó la noche, Sémele le dijo a Zeus que le hiciera un juramento de los dioses. Zeus apasionado por ella la dijo que si. Ésta le pidió que la amara igual que a Hera. Zeus se echó las manos a la cabeza. Era una trampa. Zeus se dio cuenta pero era demasiado tarde, había hecho un juramento que resultaba irrevocable. Zeus se apareció en su magnificencia: desparramó su ser Zeus, el dios del firmamento, el dios del Día, pleno de luz cegadora; el dios del trueno, del rayo y del relámpago. Tal como sólo pueden resistir los otros dioses, sus iguales. Todo ardió: el palacio y la mujer. Lo único que Zeus pudo hacer fue sacar a una criatura a medio formar, todavía no tocada por el fuego, y la introdujo en su muslo. Pasados los meses, lo sacó a la luz, de ahí nació Dioniso, Baco, el hijo de Zeus y Sémele, el “nacido dos veces”.
3. Historias de Atenas               

  Una de las historias de Atenas fue la de las tres hermanas:

 Unas hermanas, las tres muy hermosas, eran especialmente queridas por Atenea, a la que siempre veneraban y honraban con atención y cuidado. Un día se presentó ante ellas la propia diosa en persona y las dio una cestilla en sus manos. También las dijo que la guardaran con sumo cuidado y que no la abrieran bajo ningún pretexto. Al llegar la noche, la curiosidad se fue haciendo mayor. Al final decidieron echar un vistazo, pero de pronto un ruido horrible, como un bramido, salió del interior de la cesta. Un monstruo horrible y otros seres infernales más horrible enojados salieron detrás de ellas, éstas al verse perseguidas de aquel modo y no sabiendo cómo librarse de aquellas criaturas de pesadilla, subieron a lo alto de la ciudadela y se arrojaron al vacío. Toda la ciudad lloró su muerte. Sus padres quedaron desconsolados. Pero también sabían que los hombres siempre son castigados cuando incumplen los deseos de los dioses.
PREGUNTAS      

1. ¿De qué castigó Zeus a los hombres? De quitarles el fuego

2. ¿Por qué les quitó el fuego? Por no rendirles culto

3. ¿Quién dio el fuego a los hombres? Prometeo

4. ¿Qué castigo le puso Zeus a Prometeo? Atarle a una columna y que un águila le comiese el hígado que se renovaba cada noche

5. ¿Qué secreto escondía? Quien iba a destronar a Zeus

6. ¿Quién liberó a Prometeo? Hermes

7. ¿Quiénes eran los padres de Sémele? Cadmo y Harmonía

8. ¿Qué había heredado Sémele de su madre? Su hermosura y su carácter

9. ¿Quiénes se aparecieron a Sémele en sueños? Zeus y Hera

10. ¿Qué le dijo Hera a Sémele? A ella la amaba más Zeus
11. ¿Qué le prometió Zeus a Sémele? Amarla tanto como a Hera

12. ¿Qué ocurrió? Que el palacio y ella se quemaron por el poder de Zeus

13. ¿A quién guardó Zeus en su muslo? A Dioniso

14. ¿Qué les dio Atenea a las tres hermanas? Una cesta

15. ¿Qué tenían que hacer estas? No abrirla

16. ¿Al abrir la cesta qué ocurrió? Salieron de él criaturas infernales que las persiguieron

17. ¿Qué hicieron las hermanas? Tirarse desde lo más alto de la ciudad para que las dejaran de perseguir.

