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Si bien Sai Baba ha criticado al sistema educativo de la India con mucha severidad, nunca ha tomado una posicion extremista como la de Reimer, el autor del libro « La escuela esta muerta ,» o Illich, autor de « Desescolarizar la sociedad ». Sri Sai Baba no busca que el sitema de educacion en India sea completamente destruido para luego ser reconstruido a nuevo, porque esto no es realizable ni seria sabio el intentarlo. Mas bien se pronuncia por una reforma del sistema actual. El quiere que todo lo inerte en los conceptos y practicas educativas sea eliminado, y que la creatividad, la innovación, la armonía y la espiritualidad sean introducidas al punto de crear una orientación significativa y coherente para todo el sistema educativo. Sri Sai Baba busca una saludable reconstruccion de la educacion, de acuerdo con su concepcion utopica de la sociedad y el rol que debe representar la educacion en ella.

Esto se hace evidente en su discurso de de la sexta convocatoria del Instituto de Altos Estudios Sri Sathya Sai el 22 de noviembre de 1987:

“No necesitamos hoy un nuevo credo o religion, tampoco un nuevo sistema de educacion. No necesitamos crear una nueva sociedad. Todo lo que necesitamos es hombres y mujeres con corazones puros y amorosos. Sus corazones deberán hallarse llenos de sentimientos sagrados. La transformacion tiene que tener lugar en las mentes de la gente.” 

Sentimos los ecos del llamado de Vivekananda, Dayanand y Gandhi a nuestros jovenes, para que sean autosuficientes y presten servicio honesto a los oprimidos y a los pobres; el “Daridranarayana” (los mas pobres entre los pobres), y para que pongan fin a todo tipo de males sociales e injusticias, que difundan amor, unidad y cooperacion entre la gente, y de esa manera elevar sus niveles socioeconomicos, culturales y morales, claramente reflejados en la teoria educacional de Baba.

Si bien Sai Baba pone un énfasis especial en el presente, tampoco rechaza la importancia del futuro. Los principios defendidos por filosofos futuristas encuentran su sitio en la teoria educativa de Baba. Las carreras de Ciencia, Matematicas, Ciencias de la Computacion, Administracion, Medicina y otros, han sido ideados para producir graduados que sean no solo agentes del cambio y la modernizacion, sino tambien futuros dirigentes del gobierno, la politica y la diplomacia. Capaces de guiar y transformar la sociedad global del futuro de acuerdo con la formacion adquirida por ellos en las instituciones Sai.

En su discurso del 22 de nov de 1984, Sri Sai Baba se expresó con estas palabras:

“Nuestra institucion educativa (Universidad) esta haciendo un esfuerzo para que en pocos años mas contemos con miles de estudiantes que se difundirán por todos los rincones del mundo. El aspecto fundamental de estos estudiantes sera el de ser portadores de esos valores morales que son los nuestros.”

Podemos constatar que Baba ha dado una forma final a la muy hablada sintesis entre ciencia y espiritualidad, tarea que atrajo la atencion de tantos filosofos como Vasishta, Vamana, Jamdagani, Vishvamitra, Parasada y Gautama, en los tiempos antiguos, y Einstein, Heisenberg, Schrodinger, Dirac, De Broglie y Newton, en los tiempos modernos.

Los principios de la filosofia Sai son estos.

1 Creencia en la existencia de un Dios que es omnipresente, omnipotente  y omniciente.

2 Igualdad y unidad de todos los pueblos del mundo sobre la base del principio de la unidad del Atma.

3 Hermandad de los hombres y paternidad de Dios.

4 Valores universales de verdad, rectitud, paz, amor y no violencia.

5 Elevacion espiritual como el objetivo supremo de la vida humana.

6 Fusion del conocimiento moderno en ciencia y tecnologia con el conocimiento espiritual y moral y con las tradiciones culturales de la India que es el Guru del mundo.

7 Secularisacion, liberalisacion y humanisacion.

8 Unidad de todas las religiones y credos, hay una sola religion. La religion del amor.

9 Liberar al alma y mentes humanas de todo tipo de ataduras y practicas, irracionales y arbitrarias.

10 El ser humano debe basicamente seguir el Atma-dharma, debe comportarse de manera moral, amorosa y conciente, en un espiritu de humanismo universal.

11 El momento actual es el mas importante entre pasado, presente y futuro.

El Profesor Sampath resumió la pedagogia de Baba en su discurso como Vicecanciller de la Decima Convocatoria, el 22/Nov/91:

“El sistema Sathya Sai de pedagogia tiene un objetivo que trasciende el concepto de construir una fabrica de conocimiento y habilidades…Su gran objetivo es producir una combinacion entre la acción en el mundo material y un profundo anhelo de busqueda espiritual, creando asi una base para la transformacion de los valores seculares en valores absolutos. El educado será capaz, llegado el momento, de representar un rol significativo en la sociedad, como una persona en la que se da una simbiosis entre intereses mundanos e ideas espirituales.”

Hagamos una revision ahora de las fundaciones sociologicas de la teoria educativa de Sri Sai Baba.

ELEMENTOS DE LA SOCIOLOGIA SAI:

Nuestras investigaciones sobre las enseñanzas de Baba nos han llevado a individualizar principios fundamentales sociologicos que no coinciden con la Sociologia moderna, pero que son extremadamente importantes para la realisación y funcionamiento adecuado de las sociedades humanas en todo el mundo:

1     Principio de la divinidad inherente en toda persona y criatura.

2     Principio de amor como base de toda relacion humana.

3     Principio de compartir.

4     Principio de comunidad.

5     Principio de coexistencia pacifica.

6     Principio de equilibrio y sintesis entre tradicion y modernidad.

7     Principio de servicio desinteresado para el bien comun

8     Principio de ser atento con la gente,  tratarlos con consideracion.

9 Principio de autodisciplina.

10 Principio de progreso que significa desarrollo del respeto de Dios, y de una sociedad moral y humana que mira hacia delante.

11 Principio de felicidad, lo que implica un estado mental no afectado por la buena o mala suerte.

Estos principos forman la Sociologia Sai.

IMPLICACIONES DE ESTA TEORIA:

Modelo, objetivos, concepto de alumno, concepto del rol del educador, proceso de enseñanza y organisacion educativa.

Objetivos:

“Educacion significa efulgencia o luz que disipa la obscuridad de tu entorno.”

“El resultado de la educacion es el de purificar nuestras perspectivas. Tiene que desarrollar y coordinar las necesidades espirituales y asegurar un buen carácter.”

“El poder de transformar al hombre en Divino debe manisfestarse a si mismo y encontrar su expresion en la educacion.”

“La educacion es para toda la vida y no para un instante.”

“La educacion Sai trabaja con la totalidad del niño y con todos los aspectos de su personalidad, psiquico, intelectual, emocional, fisico y espiritual.”

“El proceso de educacion debe hacer que el individuo se torne mas feliz y sea mas util a los demas. Debe hacer de el un mejor ciudadano, capaz y deseoso de llevar adelante el progreso de la nacion a la que pertenece.”

MODELOS:

Sri Sai Baba se ha pronunciado contra el actual modelo de educacion, el llamado “Modelo de banco de informacion”  en el que prosperan los slogans y la repeticion de conocimiento de segunda y tercera mano, que se halla privado de dinamismo, creatividad, innovacion y motivacion del que aprende. El se ha proclamado por el “Modelo Concientizador de la Educacion,” un modelo que difiere del que fue definido por Paulo Freire, autor de “Pedagogia del oprimido”. Mientras que Freire y otros pensadores radicales como el, quieren que la educacion eleve la conciencia de los alumnos a un nivel en que lleguen a comprender la realidad de su situacion social de manera tan clara y aguda que se sientan motivados a todo tipo de acciones, incluyendo agitacion y violencia. 

Sri Sai Baba busca que la conciencia sea elevada a traves de la meditacion, la introspeccion y la educacion en valores humanos asi como con el uso de ejemplos, para ser asi motivada a actuar y servir al bien social con altos ideales de verdad, rectitud, paz, amor y no violencia.

CONCEPTO DE ALUMNO:

Cada niño es un Amritputra, Divya Atma Swaroopa, personalidad divina, inocente y piadosa. Baba espera de los estudiantes que tengan humildad, disposicion a servir y empatia con los demas, en su sufrimiento. Esta teoria incluye que la mente del niño no es en un comienzo algo vacio, sino que lleva impresiones de otras vidas y muchas potencialidades innatas que deben ser alimentadas y cultivadas, y que deben fructificar en el buen momento, en una atmosfera de amor, confianza, cuidados y paciencia, sostenidos por padres y educadores.

CONCEPTO DE MAESTRO:

La Pedagogia Sai exige mucho del educador. Se espera que no solo enseñe temas academicos sino que además eduque en lo que respecta a la moral, a lo social y a lo espiritual.

“Los educadores son como escultores que modelan las rocas transformándolas en objetos de belleza y significado. Ellos estudian a sus alumnos, a su naturaleza y capacidades y descubren sus roles en la sociedad, sus caminos y sus progresos.”

Sri Sai Baba quiere que los educadores sean respetuosos de Dios, y personas concientes con una conducta recta, grandeza moral y practica espiritual, con amor y comprension para el niño. Espera que no se ocupen de politica ni usen el miedo o la represion. Se espera de los educadores que sean felices, iluminados, dedicados y creativos, y es la obligacion de la direccion el proveer esas condiciones para sus educadores.

OBJETIVOS:
Sri Sai Baba dice que el universo entero es una escuela y que las actividades útiles de la vida diaria asi como el idealismo, la moralidad y la espiritualidad deben ser incluidas en la formacion. 

“La promocion de los valores humanos debe ser parte integrante del proceso educativo.”

“La unidad del enseñante y la enseñanza es el destino del proceso de aprendizaje.”

“Hay una necesidad de un enfoque interdisciplinario en la educacion de modo que el vinculo entre un sujeto y el otro sea comprendido.”

En estas ultimas citas se halla escondido el secreto del proceso educativo. Se debe desarrollar un entorno educativo que sea a la vez adecuado, simpatico y cooperativo. Debe haber una colaboracion interdisciplinaria no solo en enseñar sino tambien en la investigacion. Debe haber el suficiente haliento para concretar innovaciones en enseñar y aprender, y se debe dar las oportunidades adecuadas tanto a los educadores como a los alumnos para que puedan desarrollarse adecuadamente.

LA ORGANISACION EDUCATIVA:

La organisacion debe moverse de manera moderna y democratica. Sri Sai Baba dice que. “El amor debe ser la fuerza principal de la organisacion. Y debe haber responsabilidades compartidas, con lo menos posible de interferencia gubernamental o politica. La educacion debe estar bajo el control de un cuerpo nacional de expertos que tengan el interes de los alumnos como su unico objetivo.” 

CAUSAS DE LA DISFUNCIONALIDAD DE LOS SISTEMAS EDUCATIVOS CONTEMPORANEOS:

En la India:

1 Caos en las instituciones educativas.

2 Falta de esfuerzo creativo.

3 Distorsion de valores.

4 Supremacia del poder del dinero.

5 Incapacidad de controlar el poder colectivo de los estudiantes.

6 Falta de armonia social.

7 Influencia de la politica, el exhibicionismo y el gusto por el placer y el confort.

8 Agitacion

9 Confusion y descontento.

10 Ningun interes en el desarrollo del poder del alma y la espiritualidad.

En el mundo:

Las causas son diversas y cada sector culpa al otro segun sus intereses y puntos de vista. Segun mi humilde opinion la principal causa es una falta de evolucion en las ciencias sociales en su concepcion del hombre y la sociedad, y en el rol que tendria que jugar la educacion. 

La educacion no es en si una disciplina separada, se basa en la filosofia, sociologia y psicologia. En estas ultimas dos hay una concepcion dominante sobre el hombre y la sociedad, y son esas concepciones las que en realidad han fallado.

 1 )La impresión que se recibe al estudiar esas concepciones sociologicas, psicoanaliticas y psicologicas es que el ser humano es basicamente un animal cuya naturaleza se halla impregnada de odio, envidia, egoismo e inquietud. Mientras que una escuela anterior de psicologia consideraba al ser humano como una criatura de instintos, la escuela conductivista moderna lo considera como un producto de sus motivaciones y estimulos, la mayor parte de los cuales son egoistas, y por lo tanto asociales y no eticos. Es esta desconfianza acerca de la naturaleza basica del ser humano que ha sido el principio guia de la educacion. Desde hace tiempo muchos de nuestros educadores y padres han tratado con los jóvenes como si constituyeran una molestia, un pequeño demonio. Nuestros metodos de disciplina y examinacion denuncian este principio escondido y producen horribles consecuencias. La escuela ha llegado a ser segun el Dr Zakir Hussein, “un invento de algun demonio.” ¿No será la causa del conflicto generacional de hoy?

2 )La escuela de sociologia que predomina hoy se llama “Escuela de Conflicto y Pensamiento.” O el “Modelo de Conflicto de la Sociedad,”de acuerdo a la cual; la condicion básica de la vida social es la disención, que surge de la competencia por el poder. Las contribuciones del marxismo a la sociologia de la estratificacion social y del conocimiento se basan en la teoria de la tension y conflicto entre las clases sociales, que ha creado desconfianza y tensiones sin fin entre gentes de diferente nivel social. Esta teoria ha llevado a Marx a definir la religion como creadora de resignacion frente a la opresion, o el opio de los pueblos. No creo estar exagerando cuando digo que mas de la mitad de los conceptos de la sociologia son producto de la influencia de esa ideologia de clases y conflictos, impulsada por el marxismo.

¿Hacia adonde nos llevan esas concepciones basadas en las ideas de conflicto?

3 )Freud formuló su idea que solo el instinto sexual es la motivacion fundamental del ser humano y que solo al encontrar la muerte los deseos se neutralizan.

4 )La sociología también pone énfasis en la llamada “Teoria de grupos de Referencia.” De acuerdo a ella no es el individuo el que decide de su rol y conducta, sino que son las expectativas, de su grupo de referencia quienes lo hacen.

5 )El énfasis principal de la sociologia es que es la sociedad la que constituye la unidad basica de analisis. La sociedad provee el incentivo, la guia, la ayuda y el control, asi la sociedad es mas importante que el individuo.

6 )Otro concepto tiene que ver con el empirismo. Tener en cuenta solo la experiencia y la razon.Es decir como si solo lo percibido a traves de los sentidos, y lo elaborado por la razon fuera verdad. 

7 )El punto siguiente lleva a conceder una gran importancia a la modernizacion. La idea que tradicion y modernidad son antiteticas y contradictorias entre si.

Sai Baba rechaza totalmente esta concepcion del ser humano y proclama:

“No deben engañarse a si mismos creyendo que son centro de inquietud y falsedad, sepan que son las manifestaciones de la paz, que el amor es su sangre, y la alegria su naturaleza verdadera. Compréndanlo a través de su practica y experiencia.”

“Ustedes preguntan cuando alguien se ve triste y deprimido.¿Porque? Porque hallarse deprimido es innatural, va contra la naturaleza humana.”

“El ser humano es divino, créanme, se halla aqui para cumplir una mision sagrada, un objetivo divino. El ser humano debe ganar su derecho a existir, viviendo en paz. La falta de paz es en el un estado innatural. Su verdadera naturaleza es la paz.”

“Solo cuando Dios sea el objetivo habrá verdadera paz, amor y verdad.”

“El pensamiento marxista y el pensamiento psicoanalitico se estan difundiendo rapidamente entre la gente. Ellos no representan a Dios. Representan ignorancia acerca de la naturaleza humana original. Nadie guiado por esos pensamientos me alcanzará nunca. Nadie llegará a la felicidad. Extravian a la gente que sufre con esto, los dañan exponiéndolos a las limitaciones y falsedades de esos conceptos. La realizacion de la gente depende del retorno a Dios.”

“Es el deber del individuo el ver en la sociedad la manifestacion de Dios, y el usar todas sus habilidades esfuerzos para promover el bienestar y la prosperidad de la sociedad.”

“La hermandad de los hombres puede ser solo aplicada en la vida a traves de la vision Atmica. Todos somos un Alma.”

“No modeles tu conducta de acuerdo a la opinion de los otros. En cambio sigue con coraje, firmeza y alegria a tu propia conciencia despierta, tu ser interior.”

Sri Sai Baba enfatiza un equilibrio entre el individuo y la sociedad, porque ambos se hallan profundamente interrelacionados. Sin embargo el aclara que el individuo debe ser la base de las acciones, analisis, reformas, reconstrucciones y desarrollos de la sociedad. Todas las fuerzas y cambios deben originarse en la introspeccion y meditacion del individuo en la sociedad.

“¿Que tiene que hacer la Sociología o las Ciencias Sociales con la Ciencia del Espíritu, o con la búsqueda del espíritu humano?"

“Ninguna sociedad encontrará su realizacion, ningun ideal social fructificará sin el florecimiento del espiritu del hombre.”

“No se dejen engañar por lo que ven, lo que no pueden ver con sus ojos es lo que es mas importante.”

EDUCACION EN VALORES HUMANOS

EDUCACION RELIGIOSA, MORAL Y ESPIRITUAL

Dr V.K. Gokak

Como Sócrates, uno se deberia preguntar si la virtud puede ser enseñada. El objetivo de la educacion moral: es transferir gradualmente desde un agente externo al alumno a fin de que desarrolle la autonomia moral del autocontrol. Eso se hace evidente en un joven que ve mas de una posibilidad a un problema y selecciona aquella que ve como la mejor.

Pero ¿como debe ser implementada la educacion moral? Como lo indica J.S.Brubracher, las instituciones éticas promueven el conocimiento, mientras que el conocimiento moral busca resultados. Las instituciones éticas encuentran su lugar en una etapa posterior, mientras que los estudios intelectuales y morales deben ir juntos. Las enseñanzas morales no desembocan en virtudes como ser industrioso, paciente, valiente, perseverante o fiel. Hay hombres malos que tienen esas cualidades. Lo que importa es la finalidad en vista, lo que ha sido llamado el objetivo central ético. El niño debe desarrollar un buen carácter interior asi como fuerza de carácter que resulte en buenas acciones. Algunos educadores piensan que la moral debe ser enseñada indirectamente. Pero el teologo no se siente tranquilo hasta que se ha hecho saber al niño que que la conducta moral es una obligacion hacia Dios. La sancion religiosa es mas importante que la presion social o el hábito individual. Pienso que la educacion moral debe ser teológica. En todo caso deberia tener la oportunidad de practicar los valores que se le estan enseñando, y tanto en la escuela como en el hogar.

En lo que hace a las actividades espirituales hay cuatro formas de hacer que las lleve consigo a casa. Una es el enfoque secular de los valores espirituales. Si una escuela promueve el respeto del estudiante por los métodos científicos, la libertad académica, las libertades civiles, la dignidad del trabajo, y la fe en las capacidades del ser humano de construir su destino, estará difundiendo valores espirituales democraticos. En esas circunstancias la educacion se transforma en religion.

Pero hay educadores que desean algo mas que secularismo. Estan contentos de haberse liberado de las supersticiones, pero encuentran que la ciencia ha hecho que el mundo se vuelva mas misterioso que antes. Creen en una educacion religiosa humanista, aceptan a Dios como algo que es experimentado en las ciencias y en las relaciones humanas, mas que a traves de experiencias misticas o en las escrituras. Amar a su projimo es para ellos lo mismo que amar a Dios. La iglesia es para ellos una comunidad democratica moderna, y Dios un padre amante. Esta dependencia de la experiencia es consecuente con su vision progresista de la educacion. Uno esta reconstruyendo permanentemente las ideas 

acerca de Dios y el enseñar religion asi como el aprenderla pasa a ser una experiencia creativa. En ese sentido educacion espiritual pasa a ser educacion simplemente, en todo el significado del término.

Hay una objeción contra la educacion religiosa humanistica, ¿no sera una forma de antropomorfismo o recrear a Dios a la imagen del hombre?

Hay una tercera posicion en educacion espiritual que puede ser llamado  mistico o mistico-humanista. Esta tercera posicion no trabaja con visiones o la lectura de las escrituras. Insiste en interpretar las escrituras como experiencia intuitiva o mistica abierta a todo individuo. Que las escrituras no deben ser consideradas como un dogma o autoridad exterior. Hay un camino de Sadhana, meditación o conducta que conforma una disciplina ética o psicológica y que se abre a una experiencia trascendental y nos transporta hacia la presencia divina, siendo la pureza interior y exterior la que lleva al ser humano a la realizacion de Dios.

Esta posicion se alia a filosofias que pueden ser divergentes entre ellas. Es el caso del anarquismo espiritual de Krishnamurthy, el yoga integral de Sri Aurobindo, el Advaita inclusivo de Sri Ramakrishna y Swami Vivekananda, el Bhakti de Vaswani asociado a las instituciones educativas de Poona, y el camino de Shri Sathya Sai Baba. Todo lo que hay que hacer es examinar los resultados del funcionamiento de las instiuciones en Varanasi, Pondicherrry, Calcutta, Bangalore, Poona, Anantapur y Prashanthi Nilayam para ver la medida del éxito del cual es capaz cada sistema.

Hay tambien una caracteristica comun a todos los sistemas misticos y es la habilidad de unificar todas las religiones y eliminar todas las diferencias. Esto se basa en la interpretacion de que la experiencia espiritual que reside en el corazon de todas las religiones es la misma. La realidad es una misma y con muchas facetas, y es solo natural que un credo difiera de otro en su simbolismo, ritualismo y formulacion intelectual. En lo que respecta a Krishnamurthy, se libera de establecer una consideracion sobre las religiones, simplemente ignorándolas. Aparte de sus enseñanzas se puede decir que que generalmente la vision mistica-humanista se manifiesta en referencia a una religion particular. Para los videntes mencionados arriba es hinduismo. Para los Sufis es el Islam. Para los misticos cristianos es el Cristianismo.

TÉCNICAS INTEGRADAS SATHYA SAI PARA LA ESCUELA PRIMARIA.    Judith Berry

El metodo educativo Sathya Sai en valores humanos esta dirigido a conseguir lo mejor del niño para permitir que su personalidad total se desarrolle y florezca. Ofrece tecnicas que permiten inculcar e internalizar esos valores humanos basicos. Sin embargo es importante poner en claro que el programa en valores humanos Sai no sugiere ni recomienda ningun cambio ni alteracion en el actual programa escolar. Busca en cambio reenforzarlo y enriquecerlo impartiendo una nueva dimension de valores. Son valores universales y trascienden los limites de pais, credo, tribu, religion o casta. Incluyen a todos los seres y se originan en cada individuo. 

El método consiste esencialmente en desarrollar la personalidad total del niño a traves de un entrenamiento del caracter. Busca desarrollar los cinco aspectos de la personalidad humana que pueden ser definidos como: fisico, intelectual, emocional, psiquico y espiritual.

Esos cinco aspectos estan relacionados con cinco valores es decir:

Fisico- Conducta correcta

Intelectual- Verdad

Emocional- Paz

Psiquico- Amor

Espiritual- No violencia

Cinco tecnicas son usadas para enseñar esos cinco valores:

1)Practica del Silencio

2)Oraciones y Citas

3)Relato de historias

4)Cantos grupales

5)Actividades grupales

1; No es facil con niños pequeños, se comienza con dos minutos de silencio, lo que lleva bastante tiempo y esfuerzo. Es una disciplina que ellos necesitan realmente. Tambien es importante que comprendan las razones para esto.

PRÁCTICA DEL SILENCIO

Al entrar al salon los niños se sientan en silencio y escuchan un trozo de musica. Es normal la quietud cuando se ha efectuado ejercicios extenuantes. Cuando el tiempo es favorable es posible sentarse afuera en la hierba, alli los niños deben ponerse en sintonia con la naturaleza. Sentir la tierra bajo sus pies, sentir el sol en su piel, la brisa sobre sus rostros y escuchar los sonidos que los rodean. Ser conciente de los aromas que vienen de la hierba los arboles y las flores.

Me agrada terminar la sesion matutina con una practica de silencio, es posible aplicar un ejercicio imaginativo, por ejemplo:  Sentarse con la espalda derecha, sobre el piso, las manos sobre las rodillas. Que cada porcion del cuerpo se sienta relajada y confortable. Vamos a dar descanzo a nuestros cuerpos llevando a nuestras mentes de paseo. Imaginemos que atravesamos un pequeño portal de madera, por un sendero arbolado que lleva al rio. El rio es limpido y resplandeciente, corre sobre piedras. Hay un hermoso y sombreado arbol junto al rio adonde podemos tomar asiento. Se puede percibir hermosas cosas, imagenes y perfumes de flores y hierbas. Permanezcan por un momento recordando todas las cosas que ven. Luego muevan suavemente los dedos de sus pies y manos, y después abran lentamente los ojos. Levanten una mano si vieron algo particularmente hermoso, que quieren compartir.

ORACIONES Y CITAS

Esta categoria incluye poemas, lemas y proverbios. Las citaciones desarrollan la memoria, promueven el pensamiento analítico, presentan altos ideales y permiten a los niños una referencia con lo mas elevado de si mismos. Algunos de los pensamientos mas hermosos e inspirados se hallan contenidos en poemas y oraciones.

A los niños suele gustarle componer sus propias oraciones para ser recitadas en las asambleas cotidianas. Como una cierta variedad de credos se halla representados en nuestras escuelas, las citaciones pueden venir de esos credos. Cuando son cortas y simples ellos las retienen hasta incluso en la edad adulta.

RELATO DE CUENTOS

Se trata de un antiguo metodo de instrucción. Los maestros no necesitan convencer de su efectividad. Los niños son receptivos y responden a los cuentos obteniendo a la vez un inmenso placer.

Es un metodo ideal para enseñar valores humanos. Las grandes religiones poseen hermosos relatos que ilustran los valores por ellas proclamados. Cada cultura posee una riqueza que consiste en cuentos, mitos, leyendas y folclore que contienen, honoran, y enfatizan los valores morales, espirituales, sociales y a sus tradiciones. En esos cuentos se encuentran aspectos que halientan el coraje y la generosidad. Los niños no encuentran dificultad para identificarse con los personajes, los heroes y heroinas siempre se distinguen por la fuerza de su caracter y su forma positiva de vida. Los cuentos pueden ser usados para evaluar la actitud de los niños y su habilidad para juzgar y concretar decisiones. Proveen la inspiración  para diversas actividades creativas. Deben ser contados mas que leídos agregando el apoyo que fuere necesario. El valor moral de la historia no deberia ser proclamado sino mas bien surgir en las preguntas y la discusion. Lo mas importante es que el impacto logrado se pueda aplicar en las vidas de los niños. Como educadores, nuestro deber es impulsar a los alumnos para que traten siempre de concretar cosas aun cuando eso les requiera grandes esfuerzos. Es necesario inculcar ideas positivas, y las citas y cuentos son de una gran ayuda: “si no lo logras en un primer momento prueba de nuevo.”

Hay cuentos que afirman las ventajas de un trabajo bien hecho, por ejemplo “Trabajo en adoracion” otros halientan a perseverar, otros a pensar sobre los valores y emitir juicios de valor como “El gobernante y la perla.” En otro caso el tema es que hay que dar para recibir (El caballero y la llama sagrada) Uno de mis cuentos favoritos afirma el valor del amor y se llama: “El don de los Magos”

ACTIVIDADES GRUPALES

Los estudiantes primarios disfrutan del trabajo en grupo que les permite controlar su energia y entusiasmo. Aprenden a compartir, participar, confiar, intercambiar puntos de vista, sostener y dirigir.

Tambien puede haber un reparto de roles entre diferentes grupos como limpieza y mantenimiento de las diferentes instalaciones.

BAL VIKAS

Prof S.A. Diwakar

Sai Baba ama y se ocupa de todos, pero su preocupacion principal son los niños. El deposita su fe y esperanzas sobre niños que serán los ciudadanos del mañana y los heraldos de un nuevo orden moral en el mundo. Entonces dentro del Movimiento Sai hay un submovimiento llamado “Movimiento Bal Vicas Sathya Sai” que ha sido lanzado por Sri Baba. Este movimiento se ha difundido por mas de 100 paises y alrededor de un millón de jóvenes entre 5 y 16 años participa y es educado por devotos Sai en su tiempo libre.

La educacion Val Vicas es actualmente un movimiento mundial. Miles de hombres y mujeres han sentido la necesidad de conseguir la realizacion espiritual sin consideraciones de religion, raza o lugar. Han apreciado los valores humanos que son la base del movimiento. Se trata de un fenomeno sin igual que precisa ser estudiado, comprendido y popularizado.

¿Cual es el objetivo de esta educacion? ¿Es introducir a los niños al estudio de la literatura Sai? ¿Es hacer que se transformen en seguidores de Sri Sai Baba? ¿Es inculcarles la literatura sagrada de la India o que se conviertan en ascetas?

Los principios de Bal Vicas afirman que los niños son seres divinos. Son la concrecion de las leyes de Dios de amor y perfeccion. El amor y la alegria son las cualidades innatas de los niños. Todos los atributos de Dios se hallan contenidos en el corazon de cada niño.

El objetivo del programa Bal Vikas es el de permitir el despertar de esas cualidades y su desarrollo en el mas alto nivel de perfeccion. El objetivo no es el de prepararlos para acceder a este o aquel genero de literatura, sino el de hacer salir a aquellos que son capaces, del patrón convencional de pensar y sentir, con sus consecuencias a nivel del pensamiento, el sentimiento y la accion. Es dar una oportunidad tanto a los educados como a los educandos de liberarse de la esclavitud de la mente y su nivel de pensar y actuar; es enseñar a aquellos que quieran aprender de que hay otra forma mejor de vivir para que cada uno llegue a ser alguien de verdad. El objetivo de Bal Vicas es preparar a los niños para una vida de amor, una vida de dar y perdonar.  Se concede valor a la forma, pero se enfatiza que Dios es omnipresente. Dios no se halla solo en las imagenes sino en todas partes.

Los niños y sus maestros son seleccionados no porque sean brillantes intelectualmente sino porque son almas vivientes. Bal Vikas sirve para descubrir y halentar a aquellos en los que el anhelo de progreso se ha vuelto lo bastante conciente para orientar sus vidas.

El objetivo de este sistema es la expansion de la conciencia de los niños, y utiliza como medios las oraciones, el contar historias verídicas de grandes hombres y mujeres, para apreciar la verdad, la simplicidad y la bondad de todos los credos. La correcta comprension de puntos esenciales en la vida de los grandes hombres y mujeres provee los ideales adecuados para hacer que las mentes y los corazones de los niños crezcan en un contexto de sabiduria, inspiracion, amor y paz.

El sistema educativo Bal Vicas tiene como meta la concrecion de vidas ricas en valores. No se trata solamente de informar sino de transformar, consiguiendo seres humanos que poseen el amor como fundamento de sus vidas. El amor es la base de la vida espiritual, es con la intensa emocion del amor que uno busca en la meditacion la realidad de la vida. Es con un cierto amor de si, que uno realiza que no es el cuerpo, ni los sentidos, ni siquiera la mente. El centro de uno es aquello que es la fuente de amor y alegria y eso es la verdad.  Cuando el amor es puesto en accion se transforma en Dharma o conducta correcta. Es a causa del amor que uno comienza a servir a otros cuando uno es capaz de comprender que nuestra naturaleza verdadera es el amor y no un manojo de apegos, solo entonces se goza de paz y contento. La comprension lleva tambien a amarse en los otros, cuando el ser de uno es tambien el ser de los otros, ¿como se podria odiar o dañar a los demás? El valor de la no violencia o no dañar a los otros, en pensamiento, palabra o accion, es el resultado de la comprension del valor del amor. Sai Baba insiste que el amor debe impregnar todo el proceso de la educacion Bal Vicas. Los lazos de amor entre el enseñante y los alumnos es el aspecto mas característico de este sistema.

La educacion Bal Vicas no aisla al estudiante del mundo, ni les promete una utopia en la que todo sera bueno, dulce y amoroso. El alumno debe conseguir la fuerza interior para enfrentar las realidades de la vida. Y debe enfrentar con coraje, confianza, desapego, y una sonrisa en los labios las crisis de la vida. Un estudiante de Arquitectura formado en Bal Vicas se expresó en estos terminos:

“En mis recuerdos de niñez suele haber juegos, danzas en la lluvia y las pequeñas tristezas de algun juguete roto. Abundan las imágenes de Bal Vicas. Cada domingo con otros veinte niños, esperando alegremente que comenzaran las clases.

Comenzando con slokas y bhajans, las recitaciones del Gita me daban mucho contento. El sonido de las palabras en sánscrito aun hoy me evocan Bal Vicas. Habia historias sobre epopeyas épicas como el Mahabharatha y el Ramayana. Lleno de admiracion, visualizaba la gloria de Rama, sus principios éticos, aquellos de Krishna y sus bromas.

La transformacion de un niño de ojos grandes en un adolescente se hizo plena de fuerza. Una fuerza nacida de la moral de la devocion a Dios, y de variados valores humanos y eticos desarrollados en mi desde una tierna edad.

Actualmente soy conciente, siento respeto por la autoridad, tengo fe en el poder divino, y lo debo a las lecciones bajo los árboles, al desarrollo verdadero de mi mente de niño.” 

En la educacion Bal Vicas los educados toman conciencia de su naturaleza divina y de sus potencialidades, lo cual será la base de una buena conducta y un servicio desinteresado a los demas.

La vida interior de los jovenes se fortalece a traves de la recitacion del Namasmaran (recitacion de los nombres de Dios) y el sentarse en silencio que lleva a una mejor concentracion. Los niños tienen las potencialidades de crecer y enfrentar el mundo con sus tensiones, manteniendo su equilibrio.

Es notable el impacto del sistema Bal Vicas no solo en los alumnos sino tambien en los educadores, en sus actitudes, estilo de vida y forma de pensar. Hay un testimonio de un maestro del oeste de India:

“Que dulce es el sonido que salvó a un desgraciado como yo. Una vez estuve perdido pero me encontré, estaba ciego pero entonces me hallé. Esto es lo que pensaba de niño, pero adquirió nuevo valor cuando encontré a Sai Baba, y mas todavia al convertirme en enseñante de Bal Vicas.

Tres son las virtudes necesarias a este sistema:

1 HUMILDAD; El respeto y la gratitud por los mayores es esencial.

2 PREOCUPACION DE NO ACTUAR MAL O HACER DAÑO A OTROS. El mal habito de encontrar placer en el hacer daño a otros debe ser cortado de raiz. Los niños tienen que comprender que Dios esta dentro de cada ser vivo, y que dañar a otros equivale a dañar a Dios. Ellos deben abstenerse de destruir la vida vegetal o de agredir a los animales.

3 FE O AUTOCONFIANZA: La fe en Dios incluye la fe en nosotros mismos. Nunca es demasiado tarde para desarrollar la fe en nosotros mismos, base de la vida espiritual. El estudiante debe alimentar en si mismo la semilla de la fe. La fe en si mismo se fundamenta en el hecho de no servir a la mente o los sentidos sino el ser el amo supremo de su propio ser espiritual.
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