                 Oración

gurur brahma gurur vishnu gurur devo maheshvarah

gurureva param brama tasmai shri gurave namah

El Guru es Brama , el Guru es Vishnu, el Guru es el Señor Shiva, el Guru es verdaderamente el Supremo Brahman.        Me inclino frente a ese Guru.

Sarva mangala mangalya sive sarvartha sadhike

Suranye triambake gauri narayani namo’stute

¡Oh la mas auspiciosa entre las auspiciosas!

¡Oh Aquella que garantiza la concreción de las oraciones!

¡Oh Aquella que es refugio de todos!

A ti, consorte de Shiva, conocida como Tryambaka y Gauri

A ti, ¡Oh Narayani, nuestros saludos!

Tvameva mata ca pita tvameva

Tvameva bandhusca sackha tvameva

Tvameva vidya dravinam tvameva

Tvameva sarvam mama deva deva

Tu eres mi padre y tambien mi madre

Tu eres mi semejante y camarada

Tu eres mi conocimiento y tambien mi riqueza

Tu eres todo en todos, Oh Dios de Dioses.

Levantate temprano y reza a Dios

Temprano a levantarse y temprano a acostarse

Hacen que un hombre se vuelva sano rico y sabio.

Oh Señor, Haz que sea siempre bueno.

Que sea siempre obediente a mis padres.

Por favor; derrama sobre mi tu Gracia.

           Himno a Ghanesa

Hojala que pudiéramos meditar en Ghanesa, el dios con trompa de elefante, el sol que ilumina el rostro de loto de su madre. El confiere el conocimiento de Dios y toda prosperidad a sus devotos.

                          Diosa Saraswati

Que la Diosa Saraswati me proteja. Ella que es inmaculadamente blanca con la flor kunda, la luna y el brillo de la nieve. Quien lleva un vestido blanco con una Vina en su mano, quien se halla sentada sobre una flor de loto blanco, quien es adorada por todos los dioses incluyendo Brama, Shiva y Vishnu y quien elimina todo tipo de inercia en sus devotos.

          Adora a tus padres

Mira a tu madre como a Dios

Mira a tu padre como a Dios

Mira a tu maestro como a Dios

Mira a tu huésped como a Dios.

Saluda a tus padres en la mañana

Toca los pies de tus padres antes de ir a la escuela

Cada dïa y busca sus bendiciones.

La gracia de Dios es necesaria para todo

Antes de comenzar tus estudios reza asï a Dios:

Oh Señor, dame buena memoria

Se regular en tus estudios

Haz tus tareas prolijamente cada dia

Se puntual en la escuela

No acoses a tus padres pidiendo mas dinero de bolsillo.

Di siempre la verdad.

En la escuela

Nunca seas perezoso. Se siempre voluntarioso.

Di Namaste a tus maestros a penas los encuentres.

Aprende buenos modales en la escuela.

Si tienes buenos modales todos te amaran y respetaran.

No te disputes con otros

Si otros te dañan perdonalos. Evita malos amigos. No uses malas palabras. Imita solo las buenas costumbres de los demás. Se atento en clase. Respeta a los maestros y gánate su amor.

Siempre se ordenado y limpio

La limpieza es cercana a la divinidad

Lávate bien después de jugar y cambia tus ropas. Ponte siempre ropas limpias.

La limpieza te hace despierto, activo y saludable.

Mantén tu habitación limpia y ordenada.

Mantén tus libros limpios. Procura que no estén ajados.

No compres comida en la calle.

Se limpio en pensamiento, palabra y acción.

Recibiendo visitas

Si algún amigo, o huésped o familiar llega a tu casa recíbelo con un “Namastë”

Dile: “por favor pase, siéntese.”

Usa siempre la mano derecha para dar o tomar algo.

Se amable con los huéspedes y gana su afecto.

Visita templos

Deberías visitar los templos cercanos cada día si posible y si no, por lo menos en los días festivos.

Debes ir al templo con una barrita de incienso,

 flores y algunos frutos para ofrendar a Dios.

Dios te ama muchísimo, por eso tu debes amarlo también.

Dios es grande

Dios es grande

Ten fe en El

Recita tus oraciones diariamente.

Rézale antes de ir a dormir.

Bhuvaneswari rezaba pidiendo un niño

Naren. ¿Cuántos nombres tenia? La madre lo llamaba Bireswar. Los amigos Biley. Pero su nombre en la escuela era Narendranath o cariñosamente Naren. El era un niño grande, de grandes mejillas con una sonrisa dulce en su rostro. Tenia ojos grandes y hermosos. Su madre Bhuvaneswari Devi acostumbraba a adorar Siva cotidianamente. Había pedido un hijo y creía firmemente que Bireswar era un don del gran Dios Siva. Su padre era un gran abogado.

Concentración

Naren tenia el aspecto de un pequeño Buda. Siempre jugaba a meditar. Juntaba todos los niños y jugaban que meditaban. Un día todos ellos se hallaban sentados en meditación como Rishis. Los niños estaban sentados derechos, con los ojos cerrados, Naren se hallaba en medio de ellos. Los niños no podían cerrar los ojos por mucho tiempo, cada tanto los abrían y se espiaban unos a otros. Solo Naren estaba tan concentrado que había olvidado que se hallaba rodeado por sus amigos. De improviso una cobra entró reptando en la habitación, los niños se escaparon. Naren continuó en la misma postura sin ser molestado. Se hallaba en un estado tan profundo de concentración que ni siquiera se enteró de la llegada de la cobra y que esta pasó sobre él. Ese maravilloso poder de concentración era un don de nacimiento.

Nada es imposible

En una época en la que Naren tenia 11 años llegó un barco de guerra a Calcuta. Mucha gente lo visitaba. Los amigos de Naren también estaban interesados en visitarlo. Pero era necesario recibir un pase de un oficial ingles. En aquellos días todos tenían mucho miedo de los oficiales ingleses. Sus amigos le pedían que el fuera a conseguir los pases, el no quería desilusionarlos. Se puso en la cola, pero cerca del portón un guardia lo envió de retorno pensando que era demasiado joven para acercarse a un oficial. Naren no podía aceptar el fracaso tan fácilmente. Vio una escalera que llevaba a las habitaciones del oficial, subió los escalones, empujó una cortina y se encontró frente al oficial. Hizo su petición apoyándose en su escazo conocimiento del ingles. Al oficial le cayó simpática la audacia del niño y le dio el pase. Naren saludó al guardia en su camino de retorno. El otro no lo podía creer, sus amigos se hallaban felices.

Siempre di la verdad

Nunca debes mentir. Una vez Naren hablaba durante la clase. El maestro le hizo preguntas a las que el respondió correctamente. El maestro no sospechaba que Naren era el niño que molestaba durante la clase. Pero Naren dijo audazmente; “Señor, castígueme, yo era el niño que hablaba durante la clase.” Naren siempre decía la verdad.

             Vive para los demás.

Un día el fue a una fiesta. Era un festival en el que el Señor Siva era adorado. Había grandes multitudes en todos lados. Era incluso difícil caminar en la multitud. Naren disfrutaba de la multitud y caminaba tranquilamente por diferentes calles. Llevaba consigo muñecos que representaban a diferentes deidades, el que representaba a Siva era su favorito. Cuando volvía un carruaje perdió el control de sus caballos, asustados por la multitud. Naren se dio vuelta atraído por el rumor de gente gritando, desesperado observó que el carro estaba por atropellar a un niño que aterrorizado, se había quedado en el medio de la calle. En el acto Naren puso su muñeco Siva bajo el brazo y corrió al rescate sin preocuparse por su propia seguridad. Sacó al niño prácticamente debajo los cascos de los caballos. Los que se hallaban cerca quedaron admirados ante el valor del niño. Al volver a casa contó a su madre lo que acababa de ocurrir.. Su madre al oir el relato fue invadida por la alegría: lo bendijo diciéndole: “se siempre un hombre hijo mío y vive para los demás. 

Nunca aceptes nada sin probarlo

No creas ciegamente en nada. Piensa antes de aceptar algo. Naren y sus amigos tenian la costumbre de treparse a un gran árbol y jugar, haciendo mucho ruido. Un anciano, el propietario de la casa trató de correrlos, asustándolos. Les dijo: “No trepen a ese árbol, el fantasma de un templo vive alli. Los atrapará por el cuello y los matará.” Los niños se asustaron y querian escapar, pero Narendra permaneció inmutable. El los lamó diciéndoles que no se comportaran como burros. “Cuantas veces hemos trepado a este árbol, si hubiera un fantasma nos hubiera matado ya. No crean lo que dicen los otros. Sean fuertes y temerarios.” Los niños retornaron y jugaron de nuevo.

Se valiente

Debes ser valiente y desenvuelto en situaciones difíciles. Naren poseia ese coraje, el amaba la gimnasia. Habia un club de deportes cerca de su casa. El acostumbraba a ir con sus amigos para hacer ejercicios fisicos. Una vez queria montar un columpio, para eso se debia montar un gran poste, era muy pesado. Se encontraba alli un marinero ingles, el se acercó para ayudar a los niños. Mientras lo izaban el poste resbaló y golpeó la cabeza del marinero. Este se cayó al suelo y su cabeza comenzó a sangrar. Los niños se asustaron viendo sangre y salieron corriendo. Pero Naren no corrió, rompió su camisa y vendó la cabeza del marinero. Lo ayudó a sentarse, lentamente el inglés se fue recuperando. Naren juntó dinero entre sus amigos y lo entregó al hombre. Tu tambien debes ser valiente en tiempos difíciles y actuar sabiamente

Ama a los pobres

Los pobres son también hijos de Dios. Deberíamos quererlos como queremos a nuestra madre. Naren quería a los pobres. El les daba todo lo que le caía en las manos. Una vez su madre lo encerró en la habitación superior. El se sentía muy triste de estar solo. Abrió la ventana y arrojó valiosos saris a los mendigos que estaban en la calle. ¡Que bondadoso era! Deberias rezar a Dios para que te conceda una mente tan generosa.

Narendra encuentra Ramakrishna

Narendra era brillante en sus estudios. Luego de pasar el examen de admisión ingresó a la Universidad de Calcuta. El tenia siempre fe en Dios. Pero luego quería ver a Dios. Entonces comenzó a buscar un Guru genuino. Se preguntaba si había alguien que hubiera visto a Dios. Se dirigía a todos los lideres religiosos y les hacia la misma pregunta: 

“Señor, ¿Ha encontrado Ud Dios?” Nadie respondía de manera convincente.

Finalmente encontró a Sri Ramakrisna y le hizo la misma pregunta.

Sri Ramakrishna respondió, “Oh, si, lo veo tan claramente como te veo a ti. Es posible verlo y hablar con El como lo hago contigo.”

Naren se sentia deleitado. Lentamente una profunda amistad nació entre los dos hombres. Narendra pasó a ser discípulo de Sri Ramakrisna y se sentia muy feliz de serlo. Bajo la guia de Sri Ramakrishna, Narendranath paso por duras disciplinas espirituales durante seis largos años. Sri Ramakrishna sabia que Narendra difundiría la espiritualidad en todos lados. Justo antes de fallecer lo llamó a su lecho de muerte y le transmitió todos sus poderes espirituales, bendiciéndolo. “Naren”, le dijo: “hoy te he transmitido todos mis poderes. Con ellos lograras grandes cosas en este mundo. Enseñaras a la gente a amar a Dios y como conocer a Dios.” Si bien Naren habia comprendido que Dios se manifestaba en la forma de Sri Ramakrishna, el no estaba completamente convencido. Dos dias antes del fallecimiento de Ramakrishna un pensamiento surgió en la mente de Naren Si en su lecho de muerte mi Maestro declara que él es Dios, sin que yo se lo insinúe, lo aceptaré como Dios. Nada es imposible para Dios, sin que se lo preguntaran Ramakrishna dijo: “Oh Naren, Aquel que vino como Rama y de nuevo como Krishna se halla frente a ti como Sri Ramakrishna”. Todas las dudas de Naren desaparecieron.

América lo respeta

El monje errante

Luego de la desaparición del Maestro, Naren con algunos otros discípulos de Sri Ramakrisna se convirtió en Sannyasin. Ellos abandonaron sus hogares, alquilaron un edificio y lo convirtieron en monasterio. Bajo la guia de Naren los monjes practicaban meditación. Todos cambiaron sus nombres. Naren pasó a ser Swami Vivekananda. Luego de un tiempo Naren se alejó y se convirtió en monje errante. Visitó Varanasi, Ayodhya, Delhi y muchos otros lugares en el norte y oeste de India. Por momentos vivia en chozas y otros en palacios siendo huésped de príncipes. Aprovechó la oportunidad para estudiar los ricos y pobres de India. Se volvió muy sensible a la pobreza de las masas de India. Finalmente llegó a Kanyakumari.

En Kanyakumari

Luego de adorar a la Divina Madre nadó en el océano y alcanzó una roca solitaria. Meditando sobre esa roca tomó la decisión de combatir la pobreza de India. De allí fue a Madras. Entonces decidió ir a América para predicar la gloria del Espíritu puro a los occidentales y juntar fondos para alimentar a los pobres de India. Entonces le llegaron noticias que un Parlamento de Religiones tendría lugar en Chicago. Vivekananda se presentó allí representando al Induismo.

Era un extraño en ese país y no imaginaba las dificultades que encontraría. Soportó insultos de la parte de americanos irrazonables. Pero gracias a la bondad de algunas gentes bondadosas se pudo enrolar como delegado en el Parlamento de Religiones. Habia sesenta disertantes y siete mil participantes. Cuando llegó su turno el se inclinó frente a la diosa Saraswathi, se adelantó y dijo: “Hermanas y hermanos de América”. Esta invocación simple y sincera tocó  los corazones de la audiencia. Ellos sintieron que uno de ellos estaba hablando y no un extraño. Prorrumpieron en un gran aplauso. Cuando se tranquilizaron Vivekananda produjo el discurso que lo hizo famoso. Al dia siguiente grandes fotos de Swamiji aparecieron en las calles. Todos los periódicos escribieron grandes cosas de él. En una noche pasó a ser un héroe, se volvió objeto de discusión en todos lados. Llevó a cabo una gira por America y les habló de la grandeza espiritual de la India. Dijo: “América será grande en desarrollos técnicos pero deben aprender de espiritualidad de la India.” Muchos en Inglaterra querian que Vivekananda les hablase. Entonces él fue a Inglaterra tambien. Era el tiempo en el que Inglaterra gobernaba la India. Vivekananda conquistó a los conquistadores. Ellos decian: “¡Cual será la grandeza de India si puede producir sabios como Swamiji!” Luego de completar giras dando conferencias retornó a la madre patria. 

Belur Math

Toda India estaba esperando para darle una recepción de héroe. Todos querian verlo y felicitarlo. Pero no era lo que lo interesaba. Su gran preocupación era la de hacer que el pueblo de India volviera a ser grande y fuerte como otrora. Decia: “Parense sobre sus pies y sean hombres” Dio su mensaje en tres partes, dijo: si quieren servir a India desarrollen tres cosas: Primero desarrollen sensibilidad por los pobres y los sufrientes, ellos son nuestros hermanos. Segundo; Solo sentir y hablar no logrará resultados, ayúdenlos correctamente. Denles alimento y techo. Tercero; tengan una voluntad fuerte. Aunque el mundo entero se plante frente a ustedes, hagan lo que es correcto.

Para servir a los pobres y ayudar a la gente a crecer espiritualmente comenzó una misión a la que puso el nombre del Maestro, en la orilla del Ganges, en Belur, cerca de Calcuta. Hoy dia esa misión ha crecido. Para completar la misión de Vivekananda, monjes y devotos rinden servicio en los ámbitos de educación, ayuda médica y calamidades naturales como inundación, fuego sequía y hambre. Su mensaje para todos es: “Adora a Siva en el pobre, el enfermo y el débil.”

COMO RAMAKRISHNA ADORABA

El modo de adorar de Ramakrishna era único. El perdía conciencia de lo que lo rodeaba. La imagen de la Divina Madre para el pasaba a ser la Madre misma. La decoraba con pasta de sándalo y guirnaldas de flores. Llegó a ser tan devoto de Ella que olvidó todo lo demás.

Con el paso de los dias el anhelo de Ramakrishna por ver a la Madre se intensificaba. Su método de adoración se fue volviendo más y mas inusual. Se ponia a hablar a la Madre y le cantaba cantos devocionales. Terminó olvidando todo lo demás. “¿Que Madre, no piensas mostrarte a mi, tan malo soy?” suplicaba.

Cuando llegaba la naoche el sonido de las campanas y gongs hacia vibrar el templo. Oyéndolos Ramakrishna se lamentaba: “Otro dia ha pasado y no he recibido la visión de la madre!” Solia llorar y lamentarse: “Ma, Ma, ¿por qué te escondes de mi? Porque porque Sus gritos atraian a la gente que pasaba. Decian: pobre hombre debe haber perdido a su madre.

Ramkrishna se habia vuelto loco por obtener la vision de la Madre. No dormí ni comia ni se vestia. Decia: “Cuando se que la Divina Madre es todo alegria, ¿cómo podria pensar en otra cosa?

Si un ladron duerme en una habitación y sabe que en la otra hay una bolsa con oro, ¿cómo podria ser capaz de dormir?

Toda su mente estará centrada en el oro.

Un dia no pudo soportar mas la separación y exclamó: “Madre, te manifestaste a Ramprasad y a otros, ¿por qué no a mi? Pensó que era mejor morir que vivir sin la visón de la Madre. Se precipitó sobre la espada de Kali que colgaba de la pared para poner fin a su vida  

Entonces ocurrió, Ramakrishna perdió conciencia y cayó al piso. Vió que el edificio t todo lo demás desaparecía. Frente a el surgían olas de luz, una tras otra y lo envolvían. En el centro de esa luz apareció la Madre, gloriosa y maravillosa.

A partir de ese momento Ramakrishna queria ver a la Madre siempre. No se contentó con una sola visión. Rodaba por el piso y lloraba cuando Ella no estaba presente. Pero cada vez que perdía conciencia del mundo exterior, la Divina Madre en su forma radiante se aparecía frente a el, sonriendo, hablando, consolando.

Su adoración de la Madre Kali pasó a ser todavía mas extraño: para el pasó a ser mas real que los objetos externos. Le hablaba, la alimentaba, discutía con ella. La gente pensaba que se habia vuelto loco pero a el no le importaba, pasó a ser como un niño, pensando solo de su madre.

El método de adoración de Ramakrishna era totalmente extraño para los sacerdotes del templo. Ellos avisaron al responsable que el sacerdote se habia vuelto loco y el ritual se habia convertido en un desastre.

El responsable Mathur llegó sin avisar y se sentó en el templo para observar el culto de Kali que efectuaba Ramakrishna, ¡quedó impresionado! ¡Y lo llaman loco! ¡ Para el la madre Kali es real!
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