VIDA DE SHIRDI SAI BABA

La tierra es solo un pequeño planeta en este gran Universo que escapa al alcance de la inteligencia humana. En este planeta hay numerosos ríos, montes, bosques y océanos. Aparte de los 84 millones de especies de insectos, pájaros y otros animales, asi como otras especies vivientes de este planeta, grandes sabios han llegado a la conclusión que los seres humanos constituyen las mejores formas de vida que pueden llevar a formas muy altas de divinidad. Pero los seres humanos, sin darse cuenta de su posición elevada entre los seres vivos son presa de su arrogancia, egoísmo y agnana (ignorancia), con la consecuencia que no encuentran paz y ponen a toda la creación en una situación de caos y confusión. ¿Cuál es la causa de esto? Necesitamos conocer la respuesta antes que nada. Buscando el origen de la evolución en la tierra encontramos que primero se manifestó en el agua. Mas tarde, las criaturas del agua aprendieron a vivir fuera de ella y en la tierra. Una evolución posterior permitió el desarrollo de criatura que vivieron exclusivamente sobre la tierra. Entre esas criaturas aparece la forma humana y finalmente el hombre.

De acuerdo a la teoría de la evolución mencionada antes, la orden de los Dashavatharas se halla determinada en lo Puranas. Primero Matsyavatara (en forma de pez); los peces pueden vivir solo dentro del agua. Luego Kurmavatara (en forma de tortuga) que vive tanto en el agua como fuera de ella. Luego Varahavatara, Narasimhavatara, Vamanavatara, etc. Ramanavatara y Krishnavatara nos han mostrado a que alturas el hombre puede aspirar.

Si examinamos cuidadosamente le orden de los Dashavataras vemos que no hay diferencias entre este orden y la teoría de la evolución del hombre. Esta teoría establece que la vida comenzó en el agua y luego se difundió sobre la tierra según las diferencias climáticas. Esas criatura evolucionaron adoptando formas animales y luego el hombre surge desde el animal.. El hombre es superior a otras formas animales pues pose poderes de pensamiento. Ha establecido un orden social en el que cada uno puede vivir y ser feliz, luego esas normas se fueron estructurando y en cada sitio adquirieron características propias, luego esas diferencias se acentuaron mas y pasaron a ser las “religiones” de esa gente.

La gente reforzó sus religiones. Los mas poderosos entre ellos pasaron a ser lideres y gobernantes. Las religiones se plegaron a los poderosos y llegó el momento en que las religiones tuvieron que adaptarse a las posiciones que los poderosos les imponían. Bajo banderas religiosas los países comenzaron a invadir a otros países y a atacar a otras religiones, esto se halla revelado por la Historia Universal.

Muchas religiones comenzaron a llegar a nuestra tierra Bharat. Varios países extranjeros invadieron nuestra madre patria y comenzaron a difundir sus religiones aquí. El cristianismo y el islam ingresaron y se establecieron. El fin de la religión es el de establecer una vida ordenada y disciplinada en la sociedad y nada otro. Si bien la religión existe para el avance espiritual esta debe moverse con métodos pacíficos como con el dharma hindú. El medio empleado para difundir la religión debe ser amor o prema marga, solo.

India ha sido descripta por nuestros antepasados como Punya Bhoomi, Karma Bhoomi y Dharma Bhoomi. Trataremos de comprender como fueron dados esos nombres. La historia de nuestro país durante el siglo XVIII revela que durante el dominio ingles nuestra antigua civilización gradualmente adoptó las costumbres modernas de la Civilización Británica. Bajo esas circunstancias los Adi Devattas (dioses celestes), junto con los Ashta Dikpalakas quienes cuidan nuestra Punya Bhoomi, India, junto con las Bhoodevis (diosas de la tierra) fueron a ver a Vishnu y le narraron sus males de esta forma: “A traves del tiempo nos hemos ocupado de nuestras tareas que tu nos habías encomendado en Barata Desha. Pero en las actuales circunstancias las gentes prefieren felicidad al dharma, riqueza a la justicia, fuerza al amor, satisfacción corporal al sacrificio y materialismo a la divinidad. A menos que esos atributos sean eliminados en la fuente llevaran a mayor caos en un futuro cercano. Tu debes volver a este mundo como Avatar para corregir las cosas como ya lo has hecho durante los tiempos del Krishna Avatar en la Dwaparayuga y establecido paz luego de la guerra Maha Kurukshetra. Luego de haber escuchado el Señor Vishnu respondió de esta manera:

“Todos ustedes han cumplido correctamente con sus deberes y establecido paz, prosperidad y felicidad en Bharata Desha durante todo este tiempo. Pero apenas terminé mi Krishna Avatar, Kali entró en la tierra. Adishakti creó esta Kali con un objetivo, entonces no sería adecuado impedirle de hacer su trabajo. Los cambios que ustedes han advertido en las gentes de Barata Desha se deben solo a esta Kali.”

Entonces ellos le preguntaron al Señor Vishnu como salvar el mundo de las acciones de Kali y el respondió asi:

“Ustedes saben porque Barata Desha es llamada Punya Bhoomi. Hay muchos sitios en la tierra adonde predominan la nieve y el frío, en otros no se consigue agua apropiada para beber o alimento adecuado. Otros sitios son demasiados calientes. En Barata Desha hay diferentes estaciones, un numero importante de ríos dadores de vida. Asi la gente puede cultivar cereales y vivir feliz. Pueden bañarse regularmente y dedicarse a actividades divinas. El Dios viento provee de buen aire. Solo aquellos que tienen suerte y han hecho el bien en vidas previas pueden nacer aquí y disfrutar de su felicidad natural. Esta es la historia de Punya Bhoomi. Kali Yuga llegó aquí luego de mostrar sus efectos en otras partes del planeta. Sus efectos se intensificarán en el futuro y también las gentes de este país estarán sujetos a numerosos cambios.

“La importancia del deber pasará a ser secundaria y la importancia del dinero se acrecentará. Cada cual deseará que los otros trabajen para él. Pero los frutos de la acción serán disfrutados sólo por el. Esto llevará a conflictos de clases. En nombre de religiones, castas, regiones y hasta sexo la gente formará grupos y derramará sangre. La moral desaparecerá. La gente de diferentes religiones rezarán a sus diversos dioses pero ninguno cumplirá con sus enseñanzas. El culto será mecánico y este se hallará separado de la devoción. Los oportunistas se robaran también la riqueza de Dios. Es muy difícil salvar a la especie humana de los efectos de Kali. Esto es Yuga Drama. Poco a poco las acciones sinceras y piadosas desaparecerán y no habrá más conexión entre pensamientos y palabras, las acciones serán enteramente diferentes.

Es imposible evitar completamente la influencia de Kali. Pero hasta cierto punto puede ser controlada y crear un equilibrio con el dharma. Yo soy el preservador de este mundo, mi trabajo se incrementa con el egoísmo del hombre. Entonces les aconsejo de buscar al Señor Shiva y presentarle sus oraciones. Entonces El vendrá a este mundo bajo la forma de Dattavatar e impartirá jnana a la especie humana, estableciendo paz con sus enseñanzas. “ Asi fue que los Adi Devatas, Ashta Dikpalakas y Bhoodevis se dirigieron al Señor Shiva y le contaron sus males.

Aceptándolos El les prometió que vendría en poco tiempo al mundo como Avatar. Pero como es la Kaliyuga en la que la gente es mas materialista el mostraría mas milagros luego de dejar ese cuerpo físico que durante su existencia. Con esa seguridad ellos volvieron a sus lugares respectivos en este mundo y esperaron secretamente el nacimiento del Señor Shiva.

Como prometido el Señor Shiva estaba a la espera y búsqueda de padres piadosos de los cuales El nacería sobre esta tierra. 

“Jnana Swarupa Sai Saranam

                                                Capitulo II

Cuando nuestro país se hallaba bajo dominio extranjero, el estado de Nizam con Hyderabad como su capital se extendía a Aurangabad, que actualmente es parte de Maharashtra.

En aquel estado hay una pequeña aldea llamada Patri, situada entre praderas verdes, árboles y otros accidentes naturales que producían entre los aldeanos un ambiente divino.

El agua que corría por el arroyo que pasaba vecino a  aldea poseía las mismas propiedades que el río Ganges, curando diversas enfermedades. En esta aldea vivía una pareja piadosa llamados Ganga Bhavajya y Devagiri Amma. Llevaban una vida feliz llena de contento. No poseían nada que pudiera llamarse propiedad.

 Ganga Bhavajya cruzaba gente por el río cercano y vivía de sus escasas ganancias. Si bien ellos eran pobres en términos de dinero, se sentían contentos, eran tolerantes, cuidadosos y tenían paz. Ganga Bhavajya adoraba a Shiva y Devahiri Ama a Gowry Devi. Bajo ninguna circunstancia el culto a Shiva y Gowri Devi quedaba relegado a un segundo plano pues ellos creían que era la presencia divina en su hogar que los protegía de todo mal. Lamentablemente no habían podido tener niños. Rezaban diariamente pidiendo a Shiva y Parvathi que los bendiga dándole niños.

Un dia en Kailash, Shiva le dijo a Parvathi que era tiempo que el tomara nacimiento en la tierra como lo había prometido a Bhoodevi. Entonces Parvathi le rogó que le permitiera de nacer para ayudarlo como Avatar. El no estuvo de acuerdo pues dijo en esta nueva vida el debería practicar lo que predicara y Parvathi no podría jugar ningún rol en esta vida de “fakir”. Entonces le mostró la pareja de la cual iba a nacer.

Parvathi entonces dijo que como no iba a tomar nacimiento acompañando al Señor Shiva, podían visitar a los futuros padres ahora. El estuvo de acuerdo y como primera cosa envió a Ganga Devi para que inundara la aldea. Hubo una gran inundación, temiendo que el agua se llevara los botes Ganga Bhavajya se llevó su cena con el y quedó a cuidar los botes.

A las 9 de la noche se oyó golpear en la puerta de su casa, pensando que era su marido que volvía, la mujer abrió la puerta, pero no era el marido, un anciano se hallaba frente a ella. En esa pequeña aldea todos se conocían, pero la mujer nunca había visto este anciano y la preocupaba que llegara a una hora tan tardía. Ella buscaba saber quien era, el hombre le pidió de dejarlo quedar pues tenia frío. Siendo una mujer piadosa ella le permitió dormir en el salon mientras ella se encerraba en su habitación. Al cabo de un momento el anciano volvió a golpear pidiéndole algo de comer. Ella buscó por toda la casa y finalmente encontró algo que pudo prepararle. Entonces se fue de nuevo a dormir, al cabo de un rato el anciano volvió a golpear; “Madre me duelen las piernas, ¿no podría masajearlas? Ella estaba desconcertada con la manera como un extraño se comportaba cuando su marido no estaba en casa, se preguntaba si seria un ser humano de verdad o el Señor Shiva que quería probarla. Sin saber que hacer en esas circunstancias, lloró y rezó a Parvathi, luego salió por la puerta de atrás tratando de conseguir alguien que hiciera el trabajo. Estaba dispuesta a pagar bien pero no encontró a nadie. Volvió desalentada a su casa y rezó a Parvathi que la ayudase, en ese momento el anciano volvió a golpear. En ese momento una mujer entró por la puerta de atrás y le dijo, “no estaba en casa cuando Ud fue madre, pero ahora estoy aquí, por favor indíqueme que debo hacer.”

“Devahiri Ama se sentía feliz, suponía que al oír sus oraciones Parvathi le había enviado la mujer, y expresó sus agradecimientos a la Diosa. Retornó a su habitación y cerró la puerta, al cabo de un momento fue a ver que pasaba y no encontró al anciano ni a la mujer. En su lugar estaban Shiva y Parvathi.

Su felicidad no conoció límites y cayó a sus pies.  Parvathi la bendijo: “Tendrás un hijo y una hija.” Escuchando esto ella cayó a los pies de Shiva quien también la bendijo: “Madre me agrada tu devoción, yo naceré como tu tercer hijo. Cuando ella se hubo puesto de pie Shiva y Parvathi se habían retirado. 

Permaneció despierta toda la noche esperando el retorno de su esposo para contarle lo que había ocurrido, habia visto a Shiva y Parvathi con los ojos abiertos y también con los ojos cerrados

Al amanecer su marido retornó a la casa y ella le contó todo, pero el no le creyó. Le respondió sarcásticamente si había enloquecido o lo había soñado. ¿Cómo podía ser que los dioses vinieran a su casa? Ella trató muchas veces de convencerlo pero no lo logró.

Devagiri Amma dio a luz a un niño y una niña el año siguiente. Como los niños habían nacido luego de muchos años de esperarlos por la bendición de Parvathi Devi, Ganga Bhavajya comenzó a creer la visita de los dioses a su casa y los dones garantizados a su mujer. A partir de ese momento cambió mucho y decidió hacer penitencia a fin de recibir el también la visión del Señor Shiva y la Diosa Parvathi. Comenzó a pensar que los apegos familiares eran un obstáculo para su penitencia.

Mientras esas ideas iban tomando forma en el tercer niño crecía en el vientre de Devagiri Amma. Un día Ganga Bhavajya tomó una decisión e informó a su mujer que el se retiraba a la selva. Sintiéndolo su deber su mujer lo siguió. Sin dinero, con fe completa en el Señor Shiva y en Parvathi ellos se dirigieron hacia un destino desconocido en la profunda selva. Por un lado Devagiri Amma se sentía feliz, porque en poco tiempo Shiva nacería como su hijo. Por otro lado sentía temor del viaje en la selva. Con esas impresiones contradictorias continuaron su viaje. 

Era el día 28 de septiembre de 1835, Ganga Bhavajya y Devagiri Amma continuaban su viaje, el sol surgía en el horizonte tiñendo de rojo todo sobre la tierra. Devagiri Amma comenzó a tener los dolores del parto. Lentamente se dirigió hacia un baniano y se acostó a su sombra. La Diosa Parvathi estaba a su lado, invisible, alentándola. Todos los otros dioses observaban desde arriba esta única ocasión del Señor Shiva naciendo en forma humana sobre la tierra. El nuevo Avatar debía poner fin al fanatismo religioso, a los celos, al odio, la arrogancia, el egoísmo y los apegos prevalecientes en los humanos y generaría paz, jnana, amor e igualdad entre los hombres. Los dioses mostraban flores desde arriba, invisibles y alegres con la ocasión. Grandes sabios en todo el mundo por un momento quedaron inmóviles y en ese estado observaron la llegada del Señor Shiva en forma humana como hijo de Devagiri Amma. Finalmente el niño nació. Nadie sabia que el Avatar recién nacido de Shiva sería un día conocido como Sai Baba de Shirdi y que respondería instantáneamente a los rezos de los devotos, y que mostraría el camino a muchos devotos para alcanzar la salvación, convirtiéndose en su Sadguru, y que aún después de su Samadhi continuaría a protegerlos.

Devagiri Amma se sentía muy contenta que el Señor Shiva mismo hubiera nacido de ella. Pero Ganga Bhavajya no se sentía satisfecho de ese Shiva con forma de niño. El se hallaba determinado a ver a los verdaderos Shiva y Parvathi como los había visto su mujer. Al cabo de un momento se preparó para continuar su viaje. Fue un momento difícil para Devagiri Amma. Por un lado estaba su esposo al que ella se sentía muy ligada y por el otro ese bebé recién nacido, y luego su debilidad por el parto. Finalmente decidió seguir a su esposo dejando al niño en la selva. Preparó una cama de hojas suaves y lo cubrió con una tela, colocó al niño sobre la cama y comenzó a derramar lágrimas las cuales cayeron sobre el bebé. Esas lágrimas constituían el último apego entre la madre y el niño. Ella lloró amargamente por no ser capaz de proveer alimento y abrigo para su niño. Quizás no era conciente que Adi Shankara que es el protector de toda la creación, no necesitaba su protección. Esos pensamientos no eran compartidos por Ganga Bhavajya, su única meta era conseguir la visión del Señor Shiva. Para lograrla los lazos familiares eran solo ataduras. Asi que el deseaba alejarse de esos apegos e ir a la selva para efectuar austeridades. Se puso en marcha hacia ese fin y su mujer lo seguía. Cada paso que ella daba, su amor maternal hacia su nuevo niño se fundía en lágrimas que fluían de sus ojos continuamente. Ella miraba para atrás mientras caminaba. Las lágrimas bloqueaban su visión y percibía una imagen borrosa de su niño. Luego de avanzar una cierta distancia ella perdió de vista la imagen de su niño y siguió a su marido ciegamente. En los capítulos siguientes veremos adonde los llevó ese viaje.

En la dorada Kailash el Señor Shiva debería haber estado en compañía de Parvathi y los otros dioses.. Pero este nuevo Avatar estaba bajo un árbol de baniano, como bebé recién nacido, moviendo sus piecitos y manitos y esperando a la persona que lo encontraría y cuidaría. El Señor Shiva sabía quien sería esta persona. Un Mahatma llamado Roshan Sha llegó en la forma de un fakir (mendigo). Mientras caminaba con su mujer oyó los gritos del bebé. Como ellos no tenían hijos, el tomó el niño y se lo entregó a su mujer como un don de Alá. No encontramos palabras para elogiar a Roshan Sha y a su mujer quienes bañaron al Señor Shiva y lo alimentaron. El niño creció hasta los cuatro años en la casa del fakir. Las acciones de Dios no pueden ser medidas. El porque y el cuando ciertas personas se encuentran y luego se separan esta mas allá de la comprensión de la gente común. El fakir falleció un día. Su mujer crió al niño amorosamente como si fuera suyo. En aquellos días había choques entre musulmanes e hindúes. En esas condiciones la conducta del niño se volvió peculiar. El podía entrar en el templo un día y gritar Rama es Dios, Shiva es Alá. Tanto hindúes como musulmanes se enojaban y lo castigaban, la mujer de Roshan Sha sufría viendo esto. Siendo incapaz de controlar la situación se lo entregó a un Sadhu de nombre Venkusa en una aldea cercana.

. .                                                          Capitulo III

Habia una aldea llamada Jambavavi, que actualmente esta en el estado de Maharashtra y que en aquel tiempo estaba bajo el dominio de Nizam. En esa aldea había un brahmin piadoso llamado Kesava Rao y su mujer. Ambos eran devotos de Venkateswara, Señor de Tirupati. Como no habían podido tener hijos solían rezar al Señor para que los bendiga dándoles niños. Una noche el Señor se le aparece a Keshava Rao en un sueño y le anuncia que tendría un hijo quien seria la reencarnación del Yogui Ramananda de Casi, quien nacería próximamente. Luego de esto su mujer quedó encinta. El acostumbraba a leer las escrituras sagradas a su mujer y explicárselas en detalle. Este era un ejercicio destinado a impartir instrucción al niño que estaba dentro del vientre. Su mujer dio a luz a un niño varón en un día auspicioso. Fue llamado Gopal Rao y le fue impartida diferentes tipos de educación. Cuando alcanzó la edad de casarse lo casaron con una joven conveniente.

Gopal Rao era una persona con tacto, fuerza, paciencia y conocimiento. Pero mas que eso era alguien con vocación de servicio. Complacidos con su fuerza y coraje los Pesawas le dieron un condado llamado Jintur para que lo administrara. El llegó a amar a los habitantes del lugar como a sus propios hijos y gobernó sobre ellos. Trasladó el centro administrativo a la aldea de Selu y la hizo desarrollarse. Heredó de su padre una abundante devoción al Señor Venkateswara. De tanto en tanto el Señor venía a el en sueños. Fundó un ashram y acordó la oportunidad para muchas personas de dedicarse a una vida santa. 

Una noche cuando se paseaba en la vecindad del fuerte encontró a una joven desvistiéndose para tomar un baño, y la mente de Gopal Rao se inundó de pensamientos lujuriosos al percibir la desnudez de ella. Inmediatamente lamentando sus pensamientos tomó una aguja y se perforó ambos ojos quedando ciego. A causa de eso no podía continuar trabajando como administrador. Aconsejado por sus amigos realizó una puja especial al Señor Venkateswara y recuperó la visión. A partir de ese día adoptó el nombre de Venkusa (esclavo de Venkateswara). La mujer de Roshan Sha quería entregar al niño que por entonces tenia cuatro años, y ponerlo bajo los cuidados de Venkusa, pero este se hallaba en peregrinación. El no practicaba discriminación en relación con diferentes religiones, castas o credos. Todos eran iguales para el. Visitaba no sólo templos sino también dragas y gurudwaras en sus peregrinajes.

Cuando estaba visitando la Draga Sawaghahi en Ahmedabad oyó las siguientes palabras: “Salam Aleikum Maharaj. Has nacido con un fin. A cien millas de la aldea de Selu se encuentra otra aldea llamada Manwat. Alli Alá ha nacido para encarrilar al mundo y está siendo educado en la casa de un fakir. Cuando retornes a Selu el niño te será entregado, deberás aceptarlo como tu pupilo e instruirlo. Esto es tarea divina. El niño crecerá bajo tu guía y llegará a ser Gurú del mundo entero.

Venkusa retornó a Selu después del peregrinaje, allí la mujer de Roshan Sha le entregó el niño. Asi el niño (Baba) quedó bajo la responsabilidad de Venkusa cuando estaba en su quinto año. Roshan Sha había nombrado al niño Majida y hay pruebas que creció bajo la tutela de Venkusa respondiendo al nombre Majida. 

Venkusa enseñó al niño todo tipo de sastras. El niño que había nacido con una Divinidad natural aprendió de ellos desde esa tierna edad. Venkusa lo llevó en giras por diferentes lugares. En el año 1842 llegaron a Shirdi y quedaron 7 días. Tomaban su alimento en la casa de Bayija Bai y dormían en pequeños templos.  Asi Baba llegó por primera vez a Shirdi en ese año. Quizás a causa del alimento Baba llamaba hermana a Bayija Bai, también conoció en aquella época a Nanavali.

Nanavali era mas joven que Baba. Había estado encargado del servicio en la tumba de algún personaje llamado Nanavali y era conocido por ese nombre. Nanavali llamaba tío a Baba. Habiendo sido educado por Roshan Sha que era un santo sufi y por Venkusa que era devoto del Señor Venkateswara, Baba comprendía los aspectos importantes de ambas religiones, también sus puntos negativos. Si bien Venkusa era hindú, llevaba a Baba con él cuando visitaba los samadhis de grandes hombres de diferentes religiones.

Los años pasaron, el muchacho había nacido con un fin, la encarnación del Señor Shiva aprendió todo acerca de lo físico, filosófico y otros temas. Aprendió tambien sobre los “Pancha Bhutas” y la importancia de las ocho direcciones. Era capaz de sentir el poder divino que creó el universo y darse cuenta de la condición inestable de la vida, el alma, la mente y la arrogancia de las gentes. También aprendió de la conexión entre estos y los sentidos, como controlar los deseos y el poder divino en el cuerpo. En el se encontraba una luz divina en los ojos, sensibilidad en la palabra, calma en sus acciones y un pensamiento maduro.

La alegría de Venkusa no conocía límites, cuando el niño que el estaba educando adquirió tantos poderes divinos. Acostumbraba a mirar al muchacho sin hacer un gesto y por sus mejillas corrían lágrimas. Mantenía al muchacho con el día y noche. Lo bañaba, vestía, alimentaba y acostaba. Si alguna vez no se podía ocupar de el personalmente, sufría mentalmente. Que fuera por un afecto natural hacia el muchacho o el efecto de la encarnación del Señor Shiva en la forma de este muchacho, nunca lo sabremos. Como fuere, la vida de Venkusa era bendecida mientras que oficiaba de guru, protector, amigo, madre y padre. Si bien no sabemos cual era el aspecto de Venkusa, imaginémoslo y postrémosnos a sus pies por haber criado a nuestro Sai, por haberlo moldeado, y por haberlo presentado a los millones de devotos de todo el mundo, postrémosnos una segunda vez. Sai no es sólo un Guru El es Samardha Sadguru. Por haber actuado como Guru para semejante Samardha Sadguru, postrémonos frente a Venkusa una tercera vez. 

Cuando Venkusa enseñaba al muchacho el secreto de los Sastras, los otros ashramitas hacían preguntas innecesarias e irrelevantes que distraían la atención del Guru Venkusa. Como se le hacía imposible prestar atención en esas condiciones, se llevó al joven con el y lo instruyó en diferentes campos de educación. Los ashramitas descubrieron el sitio adonde estaban y enviaron a varios discípulos para llevarlos de retorno a Selu. Sospechando que estaban celosos del muchacho y lo odiaban, probablemente tratarían de hacerle daño, sin perder tiempo transfirió al muchacho algunos de sus poderes en el día de Suddha Dashami de el mes de Asweeyuja. El muchacho había justo completado sus 16 años de edad y se lo veía plenamente maduro y con poderes divinos.

Venkusa comunicó al muchacho que el había concretado su deber por la decisión de Dios, y que se acercaba el momento en que se deberían separar. También le comunicó que una vez concluida su tarea se iría en Samadhi. También que según los sastras un discípulo no debía ser testigo cuando su guru alcanzara Samadhi, además si lo acompañaba a Selu o a las aldeas vecinas, la gente podría hacerle daño. Que si continuaban a estar juntos la gente que estaba celosa de ellos los perseguiría. Asi que era necesario que se separaran. En una noche de luna llena, Venkusa transfirió al muchacho todos los poderes que le quedaban. Se habia decidido que Venkusa retornaría a Selu, mientras que el muchacho se iría caminando por la costa del río Godavari. El plan fue descubierto por ciertos espías de Selu y las noticias llegaron a Selu. Desde Selu, los seguidores de Venkusa legaron secretamente al bosque y observaron sus movimientos. 

La gente de Selu creyendo que Venkusa habia dejado todo por el muchacho, planearon secuestrarlo para obligar a Venkusa a retornar. Intuyendo todo eso, Venkusa protegió al joven, permaneciendo con el en todo momento. Como los aldeanos vieron que era muy difícil secuestrarlo, decidieron de matarlo. Esa noche era Chaturdasi, un día previo a la luna llena. Los conspiradores discutían el método para matar al joven. No habían llevado cuchillos ni garrotes, tampoco había grandes piedras en la cercanía. Entretanto Venkusa y el joven se preparaban para dormir. El muchacho dormía pacíficamente, mientras que Venkusa se hallaba preocupado y no podía dormir. Uno de los conspiradores, no queriendo postergar el plan, tomó un ladrillo que encontró por allí y queriendo matar al muchacho de un golpe, se dirigió hacia el. Venkusa, que estaba medio dormido, abrió de repente los ojos y vio llegar un ladrillo que se dirigía a la cabeza del joven. El colocó su propia cabeza en el trayecto y el ladrillo lo golpeó produciendo un derrame. Con ojos quemantes, lo maldijo y el otro cayó muerto al instante. Oyendo la conmoción, el muchacho despertó inmediatamente y observó todo. Los otros dos conspiradores se hallaban a distancia y huyeron, pero fueron alcanzados también por la maldición y murieron mas tarde. El joven arrancó un trozo de tela de su ropa y limpió la frente de Venkusa y la herida. Se hallaban el uno frente al otro con diferentes pensamientos en sus   mentes. Mientras que Venkusa pensaba que debía salvarlo aun a costa de su vida, el otro pensaba que debía pagar su deuda por haberlo protegido. Así, los corazones del Guru y el discípulo se hacían uno, la ideas se volvían una, con amor y afección, en armonía. Así debería ser la fuerza de unión entre un Gurú y su discípulo. 

El sol comenzó a salir por el este y sus rayos rojos se difundían en el cielo. La pareja tomaba su baño en el rio. Venkusa ordeñó una vaca, y volcando la leche en las manos del joven le impartió los poderes que le quedaban, luego le dio orden de volver a la vida a uno de los conspiradores. El muchacho lavó el dedo gordo del pié derecho del gurú y rocó el agua sobre el muerto, que volvió a la vida y pidió perdón.

Venkusa quería dar al joven las joyas que él llevaba pero el otro se negó. En cambio pidió el ladrillo que lo había lastimado. Desbordado por el pedido y con lágrimas cayendo por sus mejillas, le dio el ladrillo con sus bendiciones, quería que el ladrillo lo acompañara para siempre. Entonces el muchacho le pidió el trozo de tela que se había manchado de sangre cuando limpiaba la herida. Conmovido por ese pedido, Venkusa ató el trozo de tela sobre la frente del joven y declaró que lo protegería en todo momento. Le indicó de caminar siguiendo la costa del río Godavari, y que el sitio adonde encontrara completa paz sería su morada. También le recomendó de alejarse de las mujeres y el dinero. Luego Venkusa retornó a Seúl junto con la persona resucitada.

Luego de caminar durante tres dias a orillas del Godavari llegó a un lugar llamado Kopergaon, en el año 1854, en el mes de Margashira, el tercer día de luna llena. Luego de descanzar un dia continuó su camino hasta llegar a la aldea de Shirdi al anochecer. No queriendo pedir abrigo a nadie se fue a vivir a la sombra de un gran árbol de paraíso.

                                                                               Cap VI

After giving birth to the child Avatar on 28 September, 1835, Devagiri Amma and Ganga Bhavajya continued their journey aimlessly in the forests. Though he went with detachment, he observed the physical weakness and helplessness in his wife Devagiri Amma. Sympathy evoked in him, but he thought that he should not succumb to such weakness, and so started proceeding further. But Devagiri Amma was too weak to walk straight and her sight was getting blurred, her tongue drying up with thirst. She had no physical strength at all. But as a devout woman, she followed her husband slowly. With great difficulty, they moved ahead. Ganga Bhavajya stopped near a freshwater tank. He could not proceed further after seeing the condition of his wife. He tried to suppress his feelings unsuccessfully. All his feelings and sympathies for his wife gushed out and he thought Lord Shiva would not give him Darshan if he left his wife alone and proceeded. He went to her and started attending on her. After quenching her thirst, she went into deep sleep, fully exhausted. In the meantime, a banjara (a nomad) who was passing by saw them and told them that if they did not leave that place before dusk, there was danger from wild animals. So saying, he took them along with him for some distance and showed them a hut. He told them that this hut belonged to him and they could rest in it. After sometime, the banjara’s wife brought food for them and after serving them they all sat together.The banjara couple heard the story of their guests attentively. Then they addressed the guests. 
"The norms for leading an ordinary type of life are prescribed in the Vedas. They are of four kinds, viz. Dharma, Artha, Kama and Moksha. Every man should follow these four during his lifetime. The woman, while being the life companion, should assist the man in attaining them. This is the speciality in Hindu culture. But having brought forth three children, you left them mercilessly and took to the forests. Your action goes against the dharma. It is good to desire a vision of Lord Shiva. If that is life’s aim, one should be a sanyasi and not grihastha (family man). But being grihastha, forgetting one’s duties towards family, one should not seek God, for this is not correct. 
After performing all your duties only you should take to vanaprastha (retiring to the forests) and then seek God. This is Dharma Marga. As you have already abandoned your three children you should now proceed. Though you are wife and husband, in future you should not have any bodily attachments, but concentrate on doing penance for Atma Sakshatkara and then for the Sakshatkara of Lord Shiva. There is a village named Nivasa about 150 miles from here and from there you proceed another 20 miles and do your penance." 
The words of the banjara was like the chanting of the Vedas and Bhavajya decided to do penance with his wife for the Sakshatkara of Lord Shiva. In the meantime, the banjara gave them two wild fruits from the forest and made them eat, by which they got rid of all bodily ailments, attaining divine powers necessary for doing penance. Late in the night they slept. When Ganga Bhavajya woke up in the morning, he found neither the banjara couple nor the hut. All that had taken place the previous night appeared to them as a dream. 
Devagiri Amma regained her physical health and was happy. After travelling for eleven days, they reached the place on the banks of Godavari river, as indicated by the banjara and started their penance for years. Many used to visit them and learn spiritual matters from them. The devotees named Devagiri Amma as Dwarakamai . Devagiri means Govardhanagiri, the mountain lifted by Lord Krishna and the place surrounding it is Dwaraka , and Aai means mother. Similarly, Ganga Bhavajya was named Gurudhan because he was imparting jnana to the seekers. So, the names acquired by the parents of Baba, in the Jnana Marga , were Gurudhan and Dwarakamai. As many people started visiting them, it caused disturbance for their penance, and so they shifted into the interior forest. Both used to be in a state of Samadhi for days together. 
After reaching Shirdi, Baba lived for sometime under a neem tree on the outskirts of the village. Some villagers with their unnecessary talk, were disturbing Baba’s meditation. For a long time, he used to go into the nearby forest and remain there all the day, eating fruits and other things available in the forest. After a certain period, some of the villagers noticed this boy who used to sit under the neem tree under all extreme climatic conditions, and always meditating. Some of them asked the same question direct to the boy, thereby disturbing his meditation. While this was so, some people who were carefully observing him recognised him as a boy with unusual divine powers . But many used to talk about him critically and used to poke fun at him. 
One day a blind person came and sat in the shade of the neem tree. Some rowdies abused him and threw him aside and went away. This commotion disturbed the meditation of the boy. He found out the reason for the commotion. Feeling pity for the blind person, the boy with his divine hands, cleaned both the eyes and catching the eyelids firmly with his hands passed his divine rays from his eyes into those of the blind man. Unable to bear the agony of burning eyes,the blind man cried aloud and fainted. The rowdies who had ill-treated the blind man earlier assembled there with some others. After a short time, the blind man regained his consciousness and found that he was no longer blind. Seeing this, the people assembled there were wonderstruck. From then onwards not only the villagers of Shirdi but also those from neighbouring villagers started coming to the boy for getting their ailments cured. Thus, a year passed. 
Sometimes, the boy used to take the juice of any leaf found nearby and gave it as medicine. Whatever seed he found he used to ask the patient to make a paste of it and use it as medicine. If he touched the ailing limb of the body, the ailment would disappear. Slowly, people recognised him as a great physician. The entire day time he used to treat the patients. In the nights some persons used to come and disturb him with unnecessary questions. As he was not able to meditate properly due to the conditions prevailing, one night he left Shirdi and proceeded eastwards along the bank of River Godavari. He reached Triambakeswar and finding the high mountains suitable for his meditation, he started doing penance. 
The brick given to him by Guru Venkusa was his only companion , and the piece of cloth soaked with the blood of his Guru was his protector. He did penance for a year. Afterwards, he returned by the same route along the banks of River Godavari via Kopargaon and reached the place where he and his Guru Venkusa has parted on exactly on the same day of the same month. As two years had lapsed since then, he found that many trees had come up around the place like a thick forest. He found it difficult to exactly pinpoint the place. Then he took out the brick and tied it in the blood-soaked piece of cloth and prayed to his Guru. Immediately, the entire area became as it was two years back. Instantly, he recognised the spot where his Guru had saved him from an attack to kill him. He prayed : ‘Oh Guruji! You shed your blood to save me ! I want to have your Darshan. But my power will always be protecting you." Then the boy said, "I do not have parents, brothers and other relatives. You are the only person for me. I must have your darshan today as you have saved my life. Otherwise, I do not want to live further. I will take out my life by hitting myself with the same brick from which you saved me two years back." So saying he hit his forehead with the brick. Suddenly, the hand of his Guru Venkusa appeared in between the brick and his forehead. Venkusa stood next to him and blessed him. He told the boy : "Because of your faith and gratitude towards me I had to get up from my Samadhi and come to you. I appreciate your devotion for your Guru. You will become Guru for the entire world. Like me you will also bless your devotees from your Samadhi. I am giving this boon to you . You have descended from Lord Shiva . The boon I give you now is only symbolic. Even after you attain Samadhi you will be saving your devotees from the Maya of Kali. This is possible only for Lord Shiva who drank poison and kept it in his throat. As I have come out of Samadhi , I will be with you for two years in an invisible form. Continue your penance." So saying Guru Venkusa disappeared. The boy remained in the same place for two years doing penance. Whenever necessary, Guru Venkusa used to advise him in the invisible form. In the year 1858, again on a full-moon day in the month of Margashira, he gave him darshan and told him to go back to Shirdi. He further told him that he would also be there in the form of a jyoti (burning light) near the neem tree in an underground structure. 
The penance undertaken by Gurudhan (Ganga Bhavajya) and Dwarakamai (Devagiri Amma) reached the climax stage. Pleased with their penance Shiva and Parvati appeared before them. Overjoyed at the Sakshatkar, they pleaded with Lord Shiva and Goddess Parvati to give them moksha (salvation). Agreeing to this, Lord Shiva told them, "You will get moksha as desired by you. But you two, in the form of jyotis (burning lights) will remain permanently in the underground structure near the neem tree at Shirdi. Another Mahatma by name Venkusa will also be there with you as jyoti. Gurudhan will remain there permanently. In the coming days, I will keep Dwarakamai in a nearby place in the form of Dhuni. Similarly, I shall arrange a suitable place for Venkusa. After my present ‘Avatar’ comes to an end, I will get the physical remains of my body placed in between you two. In this way, Shirdi will be the abode of four divine powers, and for the coming 500 years it will grow day by day and will be Kailash for the devotees." So saying Lord Shiva put his hand (Abahaya Hastha) towards them. Immediately, two dazzling light rays emerged from the hand and entered the bodies of Gurudhan and Dwarakamai, bringing out their inner life (prana shakti) in the form of jyotis and coming out from their upper skull. In an invisible form these jyotis reached Shirdi village and under the neem tree in an underground structure remained there doing penance. Similarly Venkusa came out from his Samadhi at Selu and came to Shirdi in the form of jyoti and joined the other two in the underground structure near the neem tree. 
There the boy ( Baba), after having darshan of Venkusa, proceeded till he reached a village called Dhoop near Aurangabad by sunset and took rest near a big boulder. At the same time, the Patel (munsif) of Dhoop village, Chand Bai, having lost his horse, started searching for it with the saddle on his shoulder. Having roamed for the horse, he became tired and wanted to relax and so came to the place where the boy (Baba) was taking rest. 
Noticing Chand Bai, Baba questioned him, "What Chand Bhai! You seem to be tired after searching for your horse." Chand Bai was surprised at how this stranger knew his name and about the missing horse. The boy replied that he knew everything and there was nothing he did not know. Then Chand Bai asked the boy to tell him where to find his lost horse named Bijli. The boy asked Chand Bai to proceed on the right side for some distance and there would be a small pond where he could find his horse Bijli gazing. Chand Bhai said that he had come from that side and had not found his horse there and there was no use going there again. To this the boy replied that his words would not go in vain and one should have complete faith to have result. No one can get the result with a doubtful mind. He asked him to go and get the horse. But this appeared unbelievable truth for Chand Bai. While they were discussing thus, the boy took out a smoking pipe and tobacco from his bag. To use the pipe for smoking, water was required and to light the tobacco, fire was required. The boy, with his metal rod-like instrument (sataka) struck the ground before him. Immediately water came out in the form of a jet. After preparing the pipe by filling it with tobacco, he struck for the second time at the same place on the ground with his sataka and fire came out this time. The boy then lighted the tobacco with this fire. He smoked from the pipe and passed it to Chand Bai for smoking. Dumbstruck by these acts of the boy, Chand Bai wondered whether what he was seeing was real or only a dream. After realising that this was not a dream,Chand Bai ran towards the direction given by the boy earlier and found his horse ‘Bijli’ grazing near the pond. He came back with the horse and prostrated before the boy. He invited him to come along with him to his house. With great devotion he made the boy sit on the horse and he walked along beside the horse. 
If the boy with such divine powers step into his house, all the evils haunting would go away and peace and happiness would come to the place. So thought Chand Bai. The boy remained as guest of Chand Bai for 35 days, blessing the people of Dhoop Village. Afterwards, on a request from Chand Bai, the boy accompanied the marriage party of Chand Bai’s brother-in-law and came in a bullock cart to Shirdi, which was the bride’s place. Chand Bai thought that if they took this boy with the divine powers along with them there would not be any obstacles and the marriage celebrations would go on peacefully. 
The bullock carts of the marriage party were proceeding towards Shirdi. In the evening cool winds started blowing and the bells tied round the necks of the bullocks were giving rhythmic sounds mingled with the singing of the birds. At dusk, the red rays from the setting sun from the west began to fall on the white clouds in the east and the scene was pleasing to the eyes. As if welcoming the Mahatma ( Baba ) sitting in front in the bullock cart, the birds started chirping and flying before the cart. From a distance the koel (nightingale) was singing as if saying : "God is coming to Shirdi personally to settle down there. Do not think under the influence of Maya that he is only an ordinary person. So you all please recognise him as God." The moon appeared on the east as if to give light to the Mahatma. The entire marriage party was full of joy and enjoying peace every moment. Thus the marriage party proceeded towards Shirdi. 
The entire nature was blooming to welcome this God incarnation from Kailash. Those of the marriage party who witnessed this were really lucky. Similarly, with a prayer that we should also get an opportunity to be with Baba at least for a few months either in this birth or in future births, we end this chapter.
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