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                                  ¿QUÉ ESPERAMOS DE NUESTROS NIÑOS?

Los niños tienen amor altruista, son espectadores inocentes, observan las acciones de sus mayores y aprenden las lecciones del hogar mucho antes que en la escuela. Es asi que los padres deben ser muy cuidadosos en su conducta con los niños y entre ellos. Habla S S

                                   LOS PADRES SE HALLAN CONFUNDIDOS

Amamos a nuestros hijos y quisiéramos darles lo mejor, pero no siempre sabemos como. Muchos progenitores, mas particularmente los padres, se hallan confundidos acerca de su rol en el hogar- tanto en relación a su esposa como a sus hijos. Hay varias razones para esto; ha habido grandes cambios en la forma y la función de la familia. La madre ha menudo trabaja para ayudar y con el sueldo del marido mantener la casa. En muchos hogares ella asume también las tareas domésticas, secundada por el marido y cada vez menos por los hijos. El rol de los esposos está cambiando pero no todas las parejas son capaces de asumir esos cambios porque piensan en términos de estereotipos.

Ambos progenitores son concientes que sus hijos se hallan sometidos a diversas influencias. Ellos no se sienten satisfechos de algunas de esas influencias porque no las conocen lo bastante. Sienten la necesidad de controlar de cerca, todo lo que es televisión, internet, revistas y relaciones. Otras influencias causan menos inquietud, como ser maestros, padres de los amigos y otros adultos. Los niños actuales maduran mas temprano en lo físico y mas tarde en lo emocional. Se hallan expuestos a tentaciones como las facilidades de acceso a pornografía, drogas, alcohol y cambios en las costumbres sexuales. Reciben mensajes a través de los medios de comunicación que les dicen que son libres. También creen que pueden elegir en todos los ámbitos, particularmente en la forma en que gastan su dinero.

Los padres se sienten confundidos porque se sienten inadecuados para la tarea. Tienen cada vez menos tiempos para dedicar a sus hijos, en parte a causa de sus propias obligaciones y en parte a causa de las obligaciones de ellos. Los tiempos de comidas han sido fragmentados y el hogar sirve solo para recuperar las energías que se gastan afuera. No hay un objetivo unificador ni una dirección común a la familia, algunos padres confunden unidad con establecer rígidas normas y controles que dan lugar a conflictos y dañan las relaciones entre los miembros, crean también estrés entre los jóvenes. Luego pasa que los padres buscan consejo en libros y manuales lo que crea mas confusión. La psicología popular ha creado un gran numero de mitos en lo que hace a ser padre. Las técnicas y estrategias de conducta no rectifican fácilmente los problemas que enfrentan los padres. Hay también confusión en lo que hace a las expresiones sanas de amor y valores familiares, verdaderamente el lenguaje de valores en el hogar desaparece. Los progenitores se sienten impotentes, sin dirección y sin control de su propio destino, esto hace surgir confusión, ansiedad y una sensación de impotencia y culpa con el resultado que ellos se sienten inadecuados para su rol.

LOS PADRES TIENEN MIEDO

Los medios de comunicación tienen el rol de cómo presentar la verdad a nuestra sociedad y ocurre que en ellos se exaltan lo sexual, la violencia y la juventud. La juventud y su inconducta son presentados de modo sensacionalista. Las drogas, el sida. La promiscuidad, el crimen, el sexo por teléfono, el sexo por internet, la alineación juvenil, los jóvenes sin hogar, el suicidio juvenil, el vandalismo, las modas juveniles y la música son aspectos que confrontan a nuestra sociedad. Todo ellos produce temor en las mentes de los padres. Ellos se sienten confundidos y temen que si no toman medidas apropiadas sus hijos carecerán de carácter, de valores y de objetivos. Temen alienar a sus hijos si los disciplinan. Los lazos familiares se han debilitado en los países occidentales. Los padres temen ser abandonados en hogares geriátricos en su vejez, no tienen confianza en la relación con sus propios hijos.

No veo que se respete a los padres. Se los busca cuando se los necesita y luego se los abandona. Hay un proverbio en telegu: “se quema el bote luego de haber cruzado en el, el río.” Del mismo modo los padres son requeridos solo en tiempos de dificultad. Una vez que has ascendido en la escala social y acumulado riqueza, olvidas a tus padres. Sri S S

 En las sociedades multiculturales los padres temen que sus hijos pierdan contacto con su lengua, tradición, cultura y religión. Ellos temen que sus hijos, aislados de sus raíces adopten un sistema hueco de valores basado en el comercio y la transacción en lugar de valorar el amor, el honor, la reverencia y el respeto.

Los padres se sienten confirmados en sus temores por los informes de organizaciones como los Estudios sobre Familias o las Investigaciones Sociales hechas por el gobierno. Covey en su libro: Los siete hábitos de familias altamente efectivas cita estudios hechos en EEUU que muestran un gran deterioro en el comportamiento de estudiantes

Mientras que hacia 1940 los problemas más comunes en las escuelas eran mascar chicle en clase, hacer ruido, correr por los pasillos, romper las filas, y no vestir correctamente; en 1990 los problemas son: abuso de alcohol y drogas, embarazos, suicidios, violaciones, robos y agresiones. Recientemente un grupo de estudiantes mataron a sus compañeros.

En Australia el gobierno ha publicado un cierto número de informes con el fin de identificar los factores responsables del deterioro de conductas. Esos informes refuerzan la alarma de los padres, los informes van mas lejos, ponen en relieve el rol de los padres en la enseñanza de valores humanos. 

¿QUÉ ES LO QUE LOS PADRES QUIEREN DE SUS HIJOS?

Todos los padres quisieran que sus hijos sean felices, sanos y pacíficos y tengan sentido de responsabilidad hacia si mismos y hacia sus elecciones. Quisieran que sus hijos crezcan libres de estrés, ansiedad y temor, sin bloqueos internos. Que sean social y educacionalmente competentes, que tengan buenas capacidades para resolver problemas, que sean amorosos, amables y compasivos, concientes del verdadero sentido de la vida. Es importante para la mayoría de padres que sus hijos tengan una buena relación con ellos, mantengan buen contacto con la familia, con su comunidad, con su lengua y tradiciones culturales.

¿ADONDE DEBEN BUSCAR LOS PADRES?

Si bien la mayoría de padres tienen claros su objetivos pocos saben como concretarlos. Hay que decir que algunos nunca pensaron seriamente sobre su rol parental, creyendo que lo que hicieran automáticamente resultaría en dar a sus hijos lo que necesitan para tener una vida exitosa. Otros se preocupan más y son concientes que algo falta. Buscan en libros y encuentran consejos que traen conflictos, algunos concentrándose en técnicas, estrategias o administración de los jóvenes. Otros buscan tenerlos ocupados con clases de deporte, música, ballet y otros cursos. También están aquellos que confían en escuelas caras, con altos niveles de educación, esperan asi que sus hijos alcancen un buen nivel profesional y ganen mucho dinero. Algunos padres son concientes que una buena educación no significa necesariamente buen carácter Buscan entonces escuelas con “educación en valores”.

Si bien todas estas medidas ayudan de alguna manera al niño la influencia más importante en sus vidas son los mismos padres. Baba considera a los padres como aquellos que determinan el destino de la nación.

Las madres son las hacedoras de la suerte o desgracia de la nación. Ellas deben enseñar dos cosas, temor al pecado y gusto por la virtud. Ambos están basados en la fe en Dios que es el motivador interior de todo.   S S habla
La base de esas cualidades es la fe y espiritualidad del niño. Todas las cualidades que los padres quieren que sus hijos tengan son virtudes basadas en los cinco valores humanos fundamentales. Las expectativas de los padres se pueden cumplir si ellos dan a los niños una firme base en los cinco valores fundamentales de Verdad, conducta Correcta, Paz Amor y no violencia. Mucho del entrenamiento en valores humanos es un aspecto esencial del ser buen padre. Como se muestra arriba  la mayor parte de los progenitores pueden sentir que han hecho su trabajo si sus hijos tienen bien arraigados los cinco valores humanos, sin embargo la educación en valores no es simplemente el encontrar la escuela apropiada o llenar el tiempo del niño con actividades.

El sistema educacional en el que los padres buscan ansiosamente una guía no tiene mucho que ver con educación en valores. El actual sistema de educación pone gran énfasis en equipar a los estudiantes con habilidades mentales y físicas que les sirvan para ganar dinero. Desatiende los aspectos emocional, social y espiritual en la personalidad del niño. Esto tiene consecuencias desastrosas sobre el niño que es formado en el sistema. Es por eso que muchos profesionales y académicos no son capaces de manejar sus propias vidas, son invadidos por el estrés las dudas y la timidez. Profesionales que son competentes no necesariamente son capaces de manejar su vida social y emocional y mantienen relaciones pobres con su familia y amigos. Académicos inteligentes pueden llegar a cometer crímenes, simplemente porque no tienen relación con su espiritualidad.

Esto deposita la responsabilidad de dar una educación en valores en los padres mismos. El desafío para los padres es dar a los hijos dominio sobre sus vidas y destino. No podremos hacerlo si educamos a nuestros hijos de manera parcial, poniendo énfasis en ciertos aspectos de su personalidad, debemos prestar atención a todos los aspectos por igual. En realidad deberíamos acordar mas importancia a sus vidas interiores, puesto que toda la miseria y dolor se sienten por dentro.. Igualmente toda felicidad, sentido de competencia, concreción y paz son experiencias interiores. Esto significa que al educar a nuestros hijos tenemos que darles una comprensión de los valores humanos y un sentido de control basado en la espiritualidad. Para esto debemos fijarnos en lo que hacemos en casa tanto como lo que les ofrecemos en la escuela, el hogar es el campo de entrenamiento del carácter. Los padres necesitan equiparse a si mismos con los mejores medios posibles para enseñar valores humanos

El niño aprende a adorar el dinero y las cosas que el dinero puede comprar, admira la crueldad y la astucia mas que la simpatía y el amor. Asi, el hogar, la escuela y la sociedad tienen que contribuir para cumplir con este desafío del futuro... S S Habla
                          ¿QUÉ SON LOS VALORES HUMANOS?

I )Los valores humanos están para la elevación del individuo y la sociedad
El término “valores humanos” se da a un término existencial de experiencias que sostiene y eleva tanto a la sociedad como a nosotros.

Del mismo modo que los rayos del sol absorben vapor de agua del mar, lo juntan en nubes y los precipitan como lluvia sobre la tierra de modo de constituir ríos que irán hacia el mar, los sentidos del hombre juntan experiencias entre las cuales aquellas que son sagradas y dan sostén deben ser seleccionadas, guardadas y utilizadas por la mente como Valores, como instrumentos para la elevación individual y social. Ellos son Verdad, Rectitud, Paz, No violencia y Prema (Amor) El último es la fuente dadora de vida de los otros. Ellos pueden ser concretados más rápido por Prema.  Discursos Divinos
1) Esta definición de valores tiene varias implicaciones para los padres.

Los cinco valores de verdad, rectitud, amor, paz y no-violencia no son externos o artificiales sino las mas elevadas expresiones de nuestra realidad humana existencial y experiencia.

2) El rol de los padres basado en la enseñanza de estos valores es holístico porque estos valores son ingredientes de nuestra humanidad. Estos valores son eternos, Surgen de la experiencia humana, y elevan.

3) Como estos valores son “sustentadores y elevan” si los descuidamos experimentamos mucho dolor y sufrimiento.

4) El descuido de los valores humanos no es compatible con el florecer de la personalidad humana. Los jóvenes deben poder conectarse con sus familias, amigos y comunidades solo a través de la práctica de valores humanos.

Todas nuestras miserias resultan de la falta de aprecio de los Valores Humanos en la vida de cada día Discursos Divinos
II) La base de los Valores Humanos es el Amor. 
 Swami ha dicho que los cinco valores humanos son diferentes aspectos del Amor. El amor como pensamiento es la Verdad, como acción es *Dharma, como sensación es Shanti, y como comprensión es Ahimsa. 

El amor es fundamental para todos los otros valores humanos. Se halla presente incluso en la etapa pre-verbal del bebé. Es este valor que se expande mas tarde cuando el desarrolla su capacidad de pensar, comprender, sentir y actuar. El bebé extiende su capacidad de amar primero a aquellos de la casa y luego a los otros.

Lo primero que surge del ser humano es el amor. Comienza en el amor al padre, madre, hermanos y hermanas, familiares, amigos y luego se extiende a Pakrithi (el mundo sensorial). La vida asi comienza con Amor. El mismo Amor se expande mas tarden nuestras palabras, acciones y pensamientos...El reflejo y la chispa que emerge del Amor se llama Verdad. El mismo Amor expresado en acción se llama *Dharma. Cuando este Amor es contemplado la mente alcanza suprema paz. Cuando investigamos de adonde ha venido estoy comprendemos su fuente verdadera nos damos cuenta del gran principio de no-violencia. El Amor que se halla presente en cada uno es verdaderamente la Energía Divina inherente a todos...Entonces la corriente subterránea que fluye a través de Sathya, *Dharma, Shanti y Ahimsa son solo Prema . Sin Amor ¿adonde podrías encontrar a Sathya, *Dharma, Shanti y Ahimsa? Divinos Discursos

III) La Divinidad es la base de los Valores Humanos

Los niños son inocentes, aman la libertad, son espontáneos y se hallan llenos de un profundo sentido de alegría. Son profundamente curiosos, buscan significados y sentidos en todo. Expresan la naturaleza humana de muchas maneras mejor que lo hacen sus padres. Como adultos hemos perdido el sentido de la alegría y la armonía de las cosas simples, hemos perdido la capacidad de maravillarnos, y de apreciar la belleza, nos hemos vuelto serios, preocupados y absorbidos en nosotros mismos. El amor del niño por la alegría, la libertad y la belleza surgen de su propio centro. Baba nos dice que es la Divinidad ilimitada interior quien gobierna nuestro sentido de libertad. La Divinidad dentro nuestro es Sat-Chit-Ananda (Verdad-Conciencia-Bienaventuranza) Porque su centro Divino es Bienaventuranza, el niño esta lleno de alegría y espontaneidad. Está lleno de admiración y maravilla y tiene un sentido profundo de la belleza porque el es Sathyam Shivam Sundaram (Verdad- auspicio-Belleza). La belleza es su centro. Durante toda nuestra vida nos sentimos llamados a buscar La Verdad, la Belleza y la Paz porque son aspectos de nuestra divinidad interior. También nosotros, como adultos anhelamos paz y libertad, y nos expresamos a través de la música, la poesía, el drama, siempre buscando una vida de belleza, gracia y armonía.

El hombre es la Divinidad humanizada; en el se hallan concentrados vastos poderes esperando su manifestación. Pero el hombre se condena a si mismo a la pobreza, la enfermedad y la desesperación. Pide limosnas y envilece al Señor interior. Se dice a si mismo que Dios está lejos, en un Cielo inalcanzable. Se exila a si mismo del Reino que es su herencia legítima Voz del Avatar 

IV) Valores Humanos 3VH

Los Valores Humanos pueden ser enumerados como 50, 60, 70, o 80 en total. Pero mejor es agruparlos bajo estas tres centros: Pensamientos puros, palabras puras, acciones puras: los pensamientos, palabras y acciones se coordinan uno con otro. Divinos Discursos

Uno puede dividir y subdividir los cinco valores humanos pero operacionalmente ellos se manifiestan como armonía de pensamiento(cabeza), palabra(corazón) y acción(mano). Vivir en la armonía del corazón, la cabeza y la mano es un sendero espiritual y específicamente humano. Baba dice que es como se manifiesta nuestra Divinidad interior. Cuando sentimos de una manera, hacemos otra y declaramos otra hay desarmonía interior. Esto lleva a la infelicidad y a la disconformidad. Crea malestar porque no estamos en armonía con nuestra Divinidad interior. Por otra parte cuando tenemos armonía experimentamos libertad y tenemos paz porque somos congruentes con nuestra naturaleza Divina y nuestra Bienaventuranza Divina. Eso es lo que debemos enseñar a nuestros hijos.

Debería haber armonía entre pensamiento, palabra y acción. No es la Enseñanza en Valores Humanos que necesitamos sino los tres VH: Corazón, Cabeza y Mano, que tienen que funcionar juntos, tienen que ser integradas en nuestras vidas. El estudio apropiado de lo humano produce al hombre. Solo cuando los tres se hallan unificados tenemos al hombre. Tenemos a Dios al hombre y al hombre superior. Si los tres no están unificados tenemos solo pecadores. Discursos Divinos
De acuerdo a Baba uno de nuestros objetivos primarios como padres es el de introducir al niño a su propia Realidad a través de la espiritualidad. A los padres se les requiere de educar a sus hijos sin las barreras interiores que son las dudas, la timidez, el temor y la culpa. La mayor parte del desafío de ser padre constituye en construirle un mundo interior en el que retenga su inocencia, su pureza y su simplicidad y le de un sentido plenamente desarrollado de identidad propia.

El niño desarrolla su personalidad temprana a través de la interacción con los padres. En la primera niñez desarrolla sus propias estrategias psicológicas para manejar la vida. Sin embargo, a medida que crece y su vida se vuelve mas compleja, necesita ser guiado para continuar a desarrollar esas estrategias. Eso significa que el niño está constantemente rescribiendo sus programas mentales. El desafío de ser padre es ser conciente del rol que tenemos que representar en esto. Este aspecto de ser padre tiene que ver con el desarrollo espiritual del niño. La actitud que tienen los padres hacia la espiritualidad del niño es fundamental para darle un centro interior de control, una autoridad que surge de su Divinidad interior. Es esta Divinidad la que nos otorga nuestra conciencia, y es sobre esto que todos nuestros sistemas éticos, de justicia social, de comunidad y de vida familiar están basados. En verdad la Divinidad es el centro de toda la creación. Este centro Divino del Universo otorga sentido y meta a la nuestra vida. La esencia del rol de los padres es lograr que el niño se vuelva conciente de esto.

 ...las madres de los tiempos antiguos enseñaban la verdad acerca de la divinidad a los niños y los volvían concientes acerca de su verdadera naturaleza... Al comienzo las madres deben enseñar a los niños el inmenso valor de la vida humana. Lamentablemente ellas mismas no conocen su valor. Asi los progenitores deben aprender ellos mismos el valor de la vida humana. Deben tener fe en la Divinidad de la vida humana. Sanathana Sarathi

El concepto de Divinidad interior como nuestro centro tiene varias consecuencias:

· Los cinco valores humanos son una expresión de Divinidad. Son intrínsecos de nuestra humanidad. No deben ser buscados en una fuente externa. Como padres simplemente facilitamos su expresión quitando las barreras. Baba ha comparado a padres y maestros con escultores que eliminan las barreras para revelar la imagen de la Divinidad inherente al bloque de piedra.

· Nuestros objetivos de padres no se concretarán completamente mientras simplemente tengamos éxito en producir niños creativos y felices, llenos de amor y preocupados por los demás. Tampoco cuando logramos educarlos manteniendo una buena conexión con sus tradiciones. No habremos cumplido con nuestras responsabilidades como padres  incluso si nuestros hijos crecen responsables e independientes y capaces de ganarse la vida. Una buena personalidad no es el fin del desarrollo humano. Es establecer una base para niveles superiores de conciencia y experiencia espiritual.

· Nuestros mas altos objetivos como padres es dar a nuestros hijos  una comprensión profunda de que la conciencia humana ocupa un primer lugar en la jerarquía de la creación. La conciencia humana trasciende la supervivencia orgánica, la satisfacción física y la reproducción. La conciencia humana tiene la capacidad de no solo examinar objetos sino también a si misma. Esta capacidad es exclusiva de los seres humanos. Permite autoconciencia y autoconocimiento y desarrolla la conciencia.

 Los padres tienen la responsabilidad de dar a sus hijos  una buena base para sus posibilidades espirituales. Baba ha dicho que los humanos tienen profundas posibilidades de realización- de tener experiencias directas de la Realidad, de la Iluminación o Nirvana, de la Liberación o Moksha. Esas experiencias nos unen con Dios. Baba dice que es el verdadero propósito de la vida humana. La enseñanza de valores humanos a los niños es permitirles de desarrollar  la capacidad de expandir su conciencia, de vencer las limitaciones y llegar a ser universal.

OBJETIVOS DE LA VIDA

Secular>>>>>>>>>>>Lleva a la Conducta Correcta

Místico>>>>>>>>>>Lleva a la Inmortalidad

Tu eres la personalización de la Pureza, el Poder, el Amor y la Bienaventuranza. La miserable pequeña persona llamada “individualidad” debe ser negada.

Eres libre, pero te sientes atado en la celda que imaginas te está limitando. Percibe la Verdad que te hará libre. Está dentro tuyo, siéntela. No eres la mente, el cuerpo, el intelecto, el cerebro, el corazón, el diminuto ego. Eres el Infinito Universal Absoluto 

LOS VALORES HUMANOS NO SIGUEN LAS LEYES DE LAS CIENCIAS FÍSICAS

El dinero viene y va mientras que la moralidad llega y crece

Los valores humanos no siguen la ley del vaciado. Normalmente cuando damos algo de nuestros recursos nos empobrecemos en la medida de lo que hemos dado. Pero los valores se multiplican en la medida que son dados. Benefician al que los recibe y al que los da.

Los Valores Humanos no están sujetos a las leyes ordinarias, no disminuyen en el tiempo y el espacio. Una buena acción concretada hoy será buena para siempre. La energía de una buena acción no se agota con la distancia entre el dador y el receptor. Cuando sentimos amor por nuestro hijo, hermano, o padres la persona está cerca aunque esté en el otro extremo del globo. Pero a la vez el pariente, vecino o colega pueden estar muy próximos pero en realidad están muy lejos si no los amamos.   

VALOR HUMANO

VERDAD

CONDUCTA

CORRECTA

PAZ

AMOR

NO VIOLENCIA

Cualidades que los padres desean para sus hijos

El niño es conciente, en contacto con sus sentimientos, pensamientos y valores. Es veraz, honesto, integro, con sentido de lealtad y justicia. Se halla bien conectado con su familia y amigos. Es conciente de su tradición cultural y herencia religiosa. El niño conoce su propia verdad, es autoconciente y capaz de manejar su vida mental
El niño es competente, responsable y buen trabajador. Es capaz y responsable de lo que elige. Es disciplinado en todo lo que emprende.

El niño es capaz de dirigir sus acciones de acuerdo con el *Dharma (Conducta Correcta)

El niño es feliz, pacífico, libre de ansiedades, tensiones, estrés y temor. Posee capacidades de negociación y resolución de problemas. Es capaz de generar y mantener la paz dentro de la familia y en su circulo de amigos.

El niño es capaz de dirigir su vida emocional

El niño es amoroso, dulce, considerado, amable, compasivo, generoso, comprensivo y dedicado. Sabe como generar y multiplicar su fuente interior de amor, alegría y armonía.

El niño es capaz de dirigir su vida personal y social

El niño es autorestringido, balanceado, no se viola a si mismo ni a otros a través de pensamientos, palabras o acciones. Es conciente de si mismo y del medio que lo rodea y de su necesidad de relacionarse con el resto de la creación. Aprecia el arte lo estético y la belleza. Tiene claro su objetivo en la vida. Ve al mundo como una expresión de Dios. 

El niño es capaz de dirigir su vida espiritual

INFORMES

INFORME DE 1996

VIC SALUD

INFORME PENNINGTON

ABUSO DE DROGAS

INFORME          SALUD FAMILIAR

PREVENCION DE SUICIDIOS

INFORME FUERZA DE CHOQUE

DOCUMENTO DE SALUD Y EDUCACION FISICA

ACTA de 1995

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES

                       RESULTADOS

Uno de cada cuatro niños es intimidado, de esos, 23% no tiene relaciones de amor y confianza con sus padres y 20% de esos cometerá suicidio.

Las escuelas desean que los padres los asistan desarrollando vínculos interpersonales. 

Falta de vínculos en la familia.

La moderación y la calidez son identificados como factores importantes en casos de drogadicción.

La violencia familiar no es un problema aislado.

Haría falta 50 horas de enseñanza para contrarestar el rol inadecuado de los padres

Los vínculos dentro de la familia y la sensación de pertenecer son los elementos mas importantes en la prevención del suicidio juvenil

Hay necesidad de enseñar a los niños como cuidarse tanto en la escuela como en el hogar

Esta acta legisla sobre lealtad, tolerancia y tacto

                                   CAPITULO II

                LA FAMILIA ¿QUÉ ESTA PASANDO EN ELLA?

Se oye gente hablando de cultura y espiritualidad como si fueran aspectos separados. En mi punto de vista cultura es la esencia derivada de la espiritualidad. Asi como el azúcar es común a todos los diferentes tipos de dulces que aparecen como diferentes uno de otros, la espiritualidad es común a las culturas de todas las naciones y países. En breve, debes reconocer que la cultura forma parte de la espiritualidad. Cultura y Espiritualidad Hindú.
LA FAMILIA Y SU CONTEXTO CULTURAL

Cada familia tiene su contexto derivado de la cultura y el país en donde se han embebido. Los hijos de la familia son influenciados por muchos factores que incluyen los valores y la microcultura familiares, la cultura del país. Los cambios políticos y económicos asi como el clima religioso del país pueden fortalecer o debilitar sea el ambiente cultural en el que vive la familia como la microcultura particular a ellos. Tanto la familia como la cultura que la engloba son sistemas vivientes que responden constantemente a una variedad de influencias. Los valores familiares florecen en países adonde hay una fuerte base religiosa y moral. Esa base sostendrá a la familia a través de su énfasis de Amor, Paz, Rectitud, Verdad y No-violencia. Las diferencias entre las diferentes culturas son producto de las diferentes realidades espirituales y sociales que esas culturas han construido para sus miembros.

Hay una gran variedad de culturas en todo el mundo. Con el objetivo de analizar como modelan la familia y los sistemas de valores y como han cambiado en los últimos años las dividiremos en tres grupos: el Este, el Oeste, y las culturas tribales. Como Baba ha dicho toda cultura es una expresión de la espiritualidad de la gente. Las culturas del Este que se pueden representar con la cultura India ponen énfasis en el proceso interior espiritual, y su concepto de excelencia humana es una persona quien tiene dominio sobre la mente y el cuerpo. Esa persona se halla centrada en su interior. Es desde allí que la persona puede rendir servicio a la sociedad. La familia, la sociedad, la educación y el comercio son importantes en la medida en que contribuyen al crecimiento interior y pueden consolidar un sentido de armonía. Lo individual y la sociedad de acuerdo a las sociedades orientales son aspectos de la espiritualidad y un nexo con Dios. Las sociedades occidentales se han concentrado en la exploración exterior, desarrollado el comercio, las ciencias, la industria. El concepto de excelencia humana en occidente es una persona con una gran conciencia social, involucrada en la sociedad, alguien con un buen sentido de la compasión y la buena voluntad- un ciudadano que ama la libertad política como una expresión de su libertad interior. A causa del énfasis en la exploración de los fenómenos naturales el oeste ha creado un sinnúmero de tecnologías para hacer la vida humana confortable. Pero éstas han impactado muy duramente en la forma y función de la familia. Las culturas tribales tienen una espiritualidad bien desarrollada y una buena conexión con la naturaleza. Ellas buscan crear lazos estrechos y amor y simpatía dentro de la familia, la comunidad y la naturaleza. Ellos expresan su espiritualidad en forma de amor a la naturaleza y a la familia. Esas tres categorías son diferentes, pero las tres han sostenido la familia, como resultado la familia ha permanecido estable durante siglos. Cuando las culturas tienen estructuras que son económica, política y socialmente estables, facilitan la expresión del espíritu humano de manera creativa en arte, música, arquitectura, poesía y literatura.

Las tres culturas han sufrido cambios masivos a causa del impacto del sistema de valores de la era industrial que se ha desarrollado durante los últimos cien años. El ritmo de esos cambios se ha acelerado los últimos cincuenta. Este sistema de valores comercial pone énfasis en el rol de la economía y la importancia del dinero. Este sistema de valores es la fundación del comercio moderno y se ha vuelto transnacional, transcontinental y por ende global. La cultura comercial está basada en dinero, poder, producción y explotación de los recursos naturales y consumismo.

El concepto de riqueza y prosperidad en el pasado incluía la riqueza de la salud, la inteligencia, proezas físicas felices relaciones con los amigos, educación, familia y logros en artes. En otras palabras, riqueza no era solo dinero y poder. Tanto los adultos como los niños son ahora influenciados para ver logros solo en criterios exteriores; dinero, poder, fama, reconocimiento y acumulación material. La cultura comercial pone énfasis en lograr caprichos inmediatos creados por objetos sexualizados y promovidos por créditos sin interés y tarjetas de crédito. Esta cultura ha dominado las ciencias físicas y creado una tecnología para la producción de una variedad de aplicaciones. Estas han alterado radicalmente aspectos de la función de la familia. Un segundo aspecto de esta cultura global es la existencia de medios de comunicación poderosos. Han alterado el sistema de valores promoviendo violencia, sexo, autoindulgencia y grandes expectativas de una vida confortable e irresponsable. El efecto del sistema de valores comercial ha sido dramático en el oeste. Cambios similares en el sistema de valores  han ido afectando al Este adonde los sistemas familiares son mas estables y la religión ocupa un rol vital como fuerza viva. Los países musulmanes resisten concientemente el impacto del sistema de valores comercial en sus culturas, mientras que las culturas tribales en todos lados están siendo minadas. (Norteamérica, Australia, Nueva Zelanda y África)

La pregunta surge si esos cambios radicales en la microcultura de la familia son indicadores de un genuino progreso o si son señal de decadencia. ¿Han incrementado la felicidad, promovido las metas humanas, estabilizado la familia y nos han acercado a nuestros objetivos? La riqueza monetaria y el confort deben ser consideradas en relación a la felicidad conseguida para evaluar si estamos mejor con este sistema de valores comerciales.

Baba ha dicho: En estos días la riqueza se ha incrementado pero no la magnanimidad. ¿De que sirve la riqueza si no es para ser feliz?

A causa del delirio por buscar riqueza todos los otros malos atributos como orgullo, codicia, envidia y odio han crecido entre los seres humanos.

EL IMPACTO DE LA TECNOLOGÍA EN LA FAMILIA

Los desafíos que enfrentan todos los padres son de crear sus propias prioridades. Primero, tienen que tomar una decisión sobre en que medida están dispuestos de involucrarse en la búsqueda de dinero, poder y fama a costas del tiempo que necesita la familia. Segundo, tienen que decidir cuanto de la cultura popular contra la cual no poseen barreras visibles están dispuestos a permitir en sus hogares. Esto es importante porque los niños internalizan los valores culturales dominantes y estos a menudo son contrarios a los valores familiares. 

La familia juega un rol importante en tres temas importantes, supervivencia económica, educación, entrenamiento, proveer protección, transmitir la fe religiosa y el estatus de la familia. Hoy todas esas funciones han sido modificadas, la supervivencia económica es un problema en pocos países, la protección es un rol de la policía, la educación y el entrenamiento lo cumplen las escuelas y transmitir la fe religiosa ha perdido importancia en el oeste. El estatus no está mas ligado a la familia sino al trabajo y a la acumulación de propiedad.

¿Cuál es el impacto de la tecnología en la familia?

La civilización moderna esta basada en avances tecnológicos, pero hay una tecnología más elevada de la comprensión de la conciencia y la transformación de esta conciencia en una fuente de poder a través de esa comprensión. Voz del Avatar

Muchos instrumentos de uso diario han tenido un impacto que no es reconocido pero es muy importante en el funcionamiento de la familia en los últimos 50 años. No son reconocidos porque su penetración en los hogares es gradual e insidioso. Han sido instrumentos en crear una microcultura doméstica que es basada en la conveniencia y confort sostenidas por un poderoso sistema comercial de valores. Comunicaciones electrónicas por satélite han reducido el mundo a la dimensión de una aldea global. La tecnología ha jugado un rol importante en crear una nueva microcultura familiar. ¿qué impacto han tenido en la “tecnología superior de la conciencia?”

La Televisión

Las mentes de los niños y los jóvenes son aptas para crecer retorcidas bajo la influencia de películas sensuales, la atmósfera hipócrita y vacía creada por los mayores, el brillo y resplandor de un falso sentido de aventura y fama. S S Habla

* Entretenimientos en el hogar con TV, videos, internet, computador      personal y CD Rom une a la familia bajo un techo pero ha cambiado la microcultura doméstica. La conversación familiar se halla ahora limitada y esta ha disminuido la comprensión y comunicación dentro de la familia. Los miembros de la familia se sientan en una habitación obscura mirando una pantalla durante varias horas por día. Los niños son supervisados por esta babysitter durante largo tiempo.

· Ahora menos tiempo se emplea en visitar, conversar y explorarse uno al otro. La red de amigos y familiares se ha achicado y la comunicación con ellos se corta más fácilmente.

· El lenguaje de valores sufre una erosión progresiva. Palabras injuriantes se han ido volviendo cada vez mas aceptables en el lenguaje del hogar. Esto a hecho descender el clima moral del hogar. 

· El observar escenas violentas y sexuales se ha vuelto cada vez más aceptable como entretenimiento.. La violencia predispone al niño para la crueldad, lo induce a ser violento y aumenta su nivel de miedo y ansiedad. También esto abaja el nivel moral en el hogar. 

· Muchos programas son subversivos en relación a la familia y a los valores espirituales tradicionales. Familias que no funcionan son mostradas como normales, esto abaja el estandar de conducta aceptable. Otros se centran en un sentido del humor que ridiculiza lo que tiene sentido: religión, política, familia, aprendizaje y reforma.

· Los objetos sexualizados han creado una cultura de consumo, ellos incitan a que la gente se concentre en sus insatisfacciones, esto coloca a los caprichos alto en la lista de prioridades. Crean expectativas y alienta a la gente a vivir por encima de sus medios. Presentan a artistas de TV como modelos de brillo.

EL CAMBIO DE LAS RELACIONES DENTRO DE LA FAMILIA

La economía de la edad industrial y la preocupación de satisfacer nuestras propias necesidades personales han creado un centro en el dinero y en nosotros mismos. Esto junto con los cambios que han ocurrido en las últimas décadas en la dinámica de la familia nos obligan a revisar nuestras razones para casarnos, la naturaleza del casamiento y los roles del hombre y la mujer en el hogar. Las experiencias de la niñez y la adolescencia no son las mismas que había décadas atrás.

Los seres humanos no son solo cuerpos , apetitos, hambre y sed, pasiones y prejuicios. Esos son impedimentos, lapsos. Consideren mas bien las aspiraciones, los ideales, los sueños de unidad y universalidad, la lucha por la verdad, por la gracia, por la simpatía, por la liberación y coloquen eso en las novelas que escriben. Eso cambiará la atmósfera del teatro y lo santificará...Hoy la gente se hunde en el vicio y la vanidad, deténganse. Abran sus ojos al abismo que los acecha abajo.

Cuando se elige un compañero hoy la primera consideración es hacia la belleza exterior y al encanto. Luego viene lo económico, ¿es rico? ¿cuánto gana? Luego viene ¿qué educación tiene? Y ¿cuál es el estatus de su familia? Influenciado por oropeles y presunción, las personas entran en el matrimonio y quedan atrapadas en la miseria de una vida familiar destructiva. La familia no puede ser estable si se la construye sobre una base tan frágil. Lo primordial son los requisitos de buen carácter, ideales elevados de tolerancia, paciencia, amor y servicio. Cuando la belleza se marchita o la riqueza se va, el lazo también se debilita.

Hasta mediados del siglo XIX la gente se casaba buscando protección, sobrevivencia económica y para transmitir las tradiciones religiosas y la propiedad. Incluso a mediados del siglo XX el amor como sola base de casamiento era considerado riesgoso y desaconsejable. Pero ahora la gente se casa por amor. Creen que enamorarse basándose en la belleza exterior y el encanto es base suficiente para el casamiento.. Sin embargo Baba nos dice que la base para el casamiento es tolerancia, paciencia, amor, servicio y carácter. Abraham Maslow, un gran psicólogo moderno notó que la actual generación es la primera en la historia del planeta a centrarse en la calidad de las relaciones en el hogar. Esto ocurre quizás porque en la mayoría de los países no se piensa mas en términos de simple subsistencia. Si la relación marital no se basa en un amor maduro la ruptura fatalmente ocurre, más fácilmente en el Oeste que en el Este.

 Casamiento significa la vida, toda una vida juntos, no unos pocos días o semanas o años. El casamiento es un terreno de entrenamiento para desarrollar el amor que trasciende la sensualidad.

¿PARA QUE QUEREMOS HIJOS?

El joven tiene dos piernas, y es soltero. Luego de un tiempo se dice  “Quiero casarme.” El deseo comienza, se casa. ¿Cuántas piernas tiene ahora? Cuatro. Cuando tenia dos piernas iba a donde se le ocurría. Pero luego del casamiento tiene cuatro piernas, ha perdido independencia. Luego de un tiempo quiere tener un hijo. El deseo continua; tiene el hijo. Hay seis piernas, se halla mas atado que antes con seis piernas. Luego dirá: “quiero una hija.” Habrá entonces ocho piernas.

Los padres deben sentirse felices sólo cuando observan a sus hijos llevar vidas sin reproche, adquirir un buen nombre y actuar adecuadamente. Alegrarse solo porque acaba de nacer un hijo es necio.

La situación del mundo exterior es terrorífica. Hasta estudiantes de décimo grado se dan a la bebida y a las drogas. Los padres no los restringen ni dan un buen ejemplo. Cuando los padres intercambian palabras los niños intercambian golpes. Los padres otorgan plena libertad a los hijos en lugar de controlarlos.

Sobre todo, dense cuenta que los niños son tesoros preciosos. Suya es la tarea de conducirlos a ser devotos sirvientes de Dios y aspirantes sinceros.

La maternidad es el mas precioso don de Dios. Las madres son las hacedoras de la fortuna o desgracia de la nación. 

El primer preceptor del niño es la madre.

Algunos dicen que cuando las mujeres trabajan para resolver problemas financieros crean con ello problemas mas grandes. Pero en el mundo moderno es necesario para la mujer el compartir el peso de mantener la familia con el marido y asi las mujeres deben también estudiar y practicar.

En los tiempos modernos el padre no corrige al niño y el niño no escucha a la madre. El 99% de los padres son como los malvados Kauravas. Aceptan cualquier cosa que haga el niño. Es por esto que el mundo ha llegado al lamentable estado en que está.

Teléfono, fax, Modem y computadora personal

Esos medios neutrales de comunicación han impactado también la función de la familia:

· El teléfono ha modificado la vida de la familia, nos comunicamos mas fácil con la familia grande. El lugar de trabajo es inimaginable sin teléfono. Mientras que teléfonos móviles son el “último grito” de la libertad individual, ellos nos mantienen conectado con nuestro sitio de trabajo aún conduciendo o jugando al golf.

· Llevamos el estrés de nuestro trabajo en sitios de recreación y en nuestros hogares.

· Los teléfonos interrumpen conversaciones y alienta a los jóvenes a perder el tiempo en charlas.  

La paz depende de la mente y su conciencia del secreto del equilibrio...La mente busca felicidad, su percepción de la felicidad puede estar originado en este mundo, en fama, riqueza, tierras y propiedades, puede tener que ver con individuos, quizás familiares... o descubrir finalmente la verdadera felicidad plena se consigue solo morando en la Realidad de nuestro propio ser.

Ganando aquello que se agrega al confort produce intoxicación y da un falso sentido de felicidad; este no es el sentido de la vida. Ese camino no tiene fin, continua y continua para siempre. Los deseos se multiplican indefinidamente, su satisfacción es la voluntad de la manada.

Como la cita de arriba explica, la tecnología y el éxito comercial de la humanidad han creado confort pero no han dado paz. Nos han vuelto ocupados y preocupados, han creado ambición y aumentado las expectativas y multiplicado nuestros deseos. Pero ninguno de esos cambios tecnológicos ha satisfecho nuestras necesidades interiores. Esas necesidades interiores no pueden ser satisfechas viviendo para la riqueza   exterior. Baba ha dicho que la vida no es: un estúpido picnic durante el cual comemos, engordamos nuestro cuerpo y morimos. Es fácil estar de acuerdo que la vida tiene objetivos mas nobles y altos que no se alcanzan solo con prosperidad material, una buena cuenta bancaria, la heladera llena de comida, un empleo firme y artefactos domésticos. Algunos de los éxitos materiales son etapas en el camino pero las verdaderas metas son la ecuanimidad mental, un sentido profundo de paz, serenidad, contento y alegría.

La familia es esencial para el florecer de la personalidad humana; ¿cómo podría un indefenso bebé crecer y aprender, hablar y desplazarse sin un hogar?

Las relaciones firmes tanto en el hogar como afuera se basan en el amor y la verdad. Sin embargo la vida de hogar no puede transformarse en un seminario de conciencia moral. De hecho no es esto lo que se entiende por práctica de valores humanos. Moralizar no resuelve la confusión moral y en cambio puede erigir barreras para la comprensión y el amor.

La práctica de los valores humanos significa reconocer que los valores son la fundación de todo el proceso positivo en la familia. Una vez que los padres reconocen esto son capaces de sostener y reforzar la dinámica positiva dentro de su familia. La enseñanza en valores humanos no es cuestión de información, estrategias de la conducta o el aprendizaje de una metodología. La primera exigencia a los padres es la de ser auténticos en sus relaciones (basar sus relaciones en la Verdad), comprender y utilizar el Amor a través de la Acción correcta y la No-violencia. La Paz es el resultado automático de esa aplicación. Los padres deben llegar a ser exponentes vivientes de esos valores y practicarlos. Esto tampoco es bastante, debemos cultivar capacidades  para interactuar e introducir a los niños en los valores que queremos enseñar.

Los padres, maestros y mayores deben establecer un buen ejemplo...La atmósfera del hogar debe ser mas pura, mas santa.

EL ROL DE LOS PADRES EN EL DESARROLLO MORAL

Lo femenino es la fundación sobre la cual un mundo mas pacífico y sano debe ser construido. Cuando las mujeres sean verdaderas y valientes, amables y compasivas, virtuosas y piadosas el mundo conocerá una era de paz.

Siembra un pensamiento, cosecha una acción,

Siembra una acción, cosecha un hábito,

Siembra un hábito, cosecha un carácter,

El carácter determina el destino.

SER PADRE DE MODO CONCIENTE E INCONSCIENTE

El hogar y la familia forman el microcosmos para el cultivo del carácter que es la suma total de actitudes, sentimientos, creencias y acciones que emergen de los pensamientos. El hogar es el sitio de interacción con la gente en la que confiamos y amamos. Es un sitio seguro adonde podemos ser realmente nosotros mismos, ser espontáneos, naturales e informales. Si somos abiertos y receptivos el hogar es un sitio ideal para aprender. Cuando nuestras interacciones en el hogar están basadas en comprensión, amor y armonía entonces el hogar es un cielo. El mismo hogar se vuelve un infierno si nos portamos defensivamente y nos cerramos porque hay amargura, sarcasmo, incomprensión y desarmonía.

Mientras no comprendas tu verdadero ser estas atado. Si realizas tu verdadero ser no estás atado. Los Valores Humanos enseñan esta Verdad. Enseñar Valores Humanos no es un trabajo mundano.

No importa cuantas Escrituras hayas leído ni cuantos ejercicios espirituales hayas concretado, si no permites que tu corazón se funda con compasión tu vida será un simple desperdicio. Todas las prácticas deben tender a ablandar el corazón. Asi fluirá con bondad y amor.

El Amor junta a una persona a otra. El Amor ata una cosa con otra. Sin Amor el universo es nada.

El amor de Dios no conoce límites, no crece ni disminuye. El amor mundano es momentáneo y débil. El amor divino es incambiable y eterno: Dios es la manifestación del Amor. Su Amor infinito es ofrendado a todos en igual medida.

La verdadera devoción consiste en ofrendar todos tus pensamientos y acciones a Dios y anhelar Su gracia. Bhakthi (Devoción) Ha sido descripta como un estado de no- separación de Dios. Más allá del tiempo, espacio y circunstancia, uno debe sentirse cerca de Dios...El amor por la Divinidad debe estar presente en cada situación. Tu debes luchar para cultivar ese amor y experimentar la alegría de compartirlo con otros.

LOS VALORES HUMANOS EN EL CASAMIENTO

Casamiento Significa tu vida, toda una vida juntos, no unos pocos días o semanas o años. El casamiento es el terreno de entrenamiento para el amor que trasciende la sensualidad.

El casamiento es espiritualmente significativo por dos razones. Primero da a la pareja una oportunidad única de crecimiento personal, y segundo; de la cualidad de la relación depende la cualidad de las futuras generaciones. Un hogar con dos partners casados es la unidad social fundamental. Entorno a esto se estructuran nuestros sistemas sociales, económicos, políticos y espirituales.. De la estabilidad del casamiento depende el bienestar cultural y económico de la sociedad. 

La vida es como un anillo. Y el anillo es el corazón, cuando esto ha sido dado, el don es el mismo corazón. Este es el lazo sagrado.

Primero deben comprenderse el uno al otro. Luego el ajuste será fácil. Primero comprensión, luego ajuste. Noventa por ciento trata de conseguir el ajuste primero. Esto es equivocado. Primero comprensión.

El casamiento tiene la función de perseguir el Dharma. No es para gozar de placeres mundanos...Los mismos placeres son experimentados por los perros de la calle. ¿Es esto felicidad?

El casamiento es un lazo sagrado y es una promesa que cada uno estás haciendo al otro porque la esposa es la mitad del esposo y el marido es la mitad de la mujer. Mitad mas mitad no da dos sino uno.

El casamiento es como la leche y el azúcar. Los hombres son la leche, las damas el azúcar...La leche es solo proteína. El azúcar es solo sabor. Deben mezclarse para tener sabor y proteína.

El hogar es la morada de la Conducta Correcta. Un hogar es hogar si la mujer es honorada y respetada en el. Ese hogar será un cielo de prosperidad y paz.

La mas preciosa posesión es la ecuanimidad mental; y es algo que no puedes dar, aunque la tengas. Cada uno debe alcanzarla con esfuerzo.

Mucha gente se casa porque creen que lograrán felicidad y paz en la relación, algunos creen que “vivirán felices para siempre”. Esto esta lejos de ser verdad. El casamiento lleva a dos personas con personalidades diferentes a un contacto intenso. Cada uno debe tratar de balancear sus necesidades personales con las necesidades del otro. Esto no conduce a la paz. La pareja debe trabajar activamente para ajustarse uno al otro basando ese ajuste en la comprensión mutua. La cohesión se refuerza, cada casamiento tiene su propia historia. El frágil proceso de ajuste se facilita cuando ambos tienen recuerdos felices y pacíficos, y hay un hogar bien ordenado adonde los partners organizan sus actividades sin tensiones ni ansiedad. La paz es un proceso activo. No es solo la ausencia de conflicto. La base de la paz activa personal con nuestro mundo exterior es paz dentro de nuestra propia mente. Para esto la pareja debe desarrollar un sentido de unidad. Cada uno debe trabajar la energía negativa de su propia mente y comprender como esa energía proyectada genera inquietud, tensión y ansiedad en el otro. Cada uno debe trabajar su propia inmadurez centrada en su ego.  

 LIBRO PARA FACILITADORES

TALLERES PARA ENTRENADORES Y FACILITADORES

INTRODUCCIÓN

El objetivo principal del Programa de Educación Global en Valores Humanos para padres lanzado en Prashanti Nilayam en noviembre de 1998 es elevar la conciencia de los padres para que cumplan el rol de enseñar valores humanos como parte de su práctica normal de progenitores.

La responsabilidad de los padres hacia sus hijos no se reduce a la provisión de alimento y techo, de educación y salud, sino que incluye el cultivo del bienestar mental y de la conciencia social y espiritual. Los padres son responsables de otorgar a sus hijos un sentido de valor personal y competencia que surge de la adhesión a una estructura bien construida de valores. Este aspecto del ser padres se halla unido al contacto con las necesidades espirituales de los niños. La mayoría de los padres se sienten confundidos con su rol. Alientan esperanzas de criar buenos chicos y definen un “buen chico” como aquel que crece sano físicamente y que será mentalmente capaz luego de ganarse la vida con dignidad y competencia en un modo cada vez mas competitivo. La mayoría de los padres esperan que sus hijos sean emocionalmente estables, libres de ansiedad, tensión y preocupaciones, con la habilidad social de cultivar relaciones humanas sanas. También esperan que sus hijos lleguen a tener vidas llenas de compasión, bondad, amor y armonía. Semejantes jóvenes no sufrirán de tener barreras interiores y sabrán como recuperar sus reservas de felicidad, libertad, alegría y armonía.

Si bien estos son objetivos nobles, los padres se dan cuenta que sus hijos no viven en el mismo mundo que aquel en el que ellos crecieron. Ni la familia es la sociedad estable que era hace cincuenta años atrás. Ha habido cambios profundos en nuestros hogares, trabajos y entretenimientos. El mundo enfrenta todo tipo de crisis, moral, social, ecológica y económica. La familia que es refugio de paz, amor y comprensión es la única estructura que permanece basada en la utilización de recursos de acuerdo a la necesidad. Familias como conocemos parecen hallarse sometidas a grandes presiones y algunos creen que se hallan al borde de su destrucción. El divorcio crece, hay cada vez mas familias en las que el padre o la madre están ausentes, familias fracturadas, problemas crecientes de droga, alcoholismo, alienación, abandono, suicidio y crimen, todo esto habla de un malestar que afecta a la familia.
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