 <<¡OH fuerza valerosa!, Oye la voz de mi justicia. En este día y en esta hora de tu Esfera acudo a Tí. He cubierto de escarlata este altar y en tu Nombre he quemado Opoponax con áloes. A Tí te invoco, con la Espada de acero golpeando una y mil veces...>>.

POR LA SAGRADA ORDEN DEL TEMPLO DEL DISCO SOLAR

GRADO IIIº

DIFICULTADES Y ENCUENTROS DE LA PROYECCIÓN ASTRAL

DIFICULTADES EN LA PROYECCIÓN ASTRAL:

La proyección astral es un arte de experimentación-práctica te tomará algún tiempo perfeccionarla, dominarla si tu quieres; y luego encontrarás que puedes inducir las proyecciones a voluntad, con pequeñas dificultades o no.

Antes de que logres este estado, probablemente habrás tenido algunos tropiezos, sin embargo ninguno de estos son enteramente tan peligrosos como pueden parecer a primera vista; No te intimides por las descripciones de las dificultades que pueden ser experimentadas de vez en cuando.

Los siguientes tipos de dificultades se describen para tu referencia y también se sugieren las formas de actuar.

EL PROCESO DE ENCARNACIÓN - EL VÓRTICE DE FUERZA:

La fuerza encadenadora, que mantiene unido los cuerpos físicos y astral durante los periodos de vigilia física, es potentísima lo cual es muy bueno; de otra manera estarías, permanentemente saliendo fuera de tu cuerpo biológico, provocando confusión, desorientación e incluso la muerte física.

Esta fuerza es la misma (en esencia) que aquella que arrastra a un ser humano astral hacia la encarnación; antes del nacimiento llega a ser un vórtice de fuerza potentísima cuyo efecto puede ser "sentido" en el plano astral, y el individuo comienza progresivamente a perder la conciencia astral, y luego se introduce en el feto, que se está desarrollando, al que él / ella llegará a estar firmemente unido. Entonces el enlace está hecho, y el nacimiento sucede poco después de esto.

La presencia de este vórtice puede descubrirse por la forma del óvulo que gira en el sentido contrario a las agujas del reloj, después de que la concepción ha tenido lugar. Una vez que el enlace está hecho, el individuo se mantendrá "anclado" en el cuerpo biológico, excepto durante ciertos periodos de sueños cuando él /ella se proyecte astralmente, de forma inconsciente hasta que la conciencia cerebral y física se refine. Luego, más tarde, en la muerte física, cuando el enlace es "cortado de golpe" (si la muerte es violenta o repentina) o gradualmente, en ambos casos, el cuerpo comienza a perder su vitalidad esencial (prana, cuerpo etérico) durante la vejez o fase terminal.

Por tanto, proyectarse astralmente a un nivel consciente, fuera de los periodos de sueño, es una inducción "artificial", prescindiendo de si es iniciada voluntariamente u ocurre "accidentalmente". En consecuencia es natural para la fuerza encadenadora resistirse a la separación de los cuerpos fuera del "tiempo normal"; muchos de los efectos peculiares, que pueden ser experimentados mientras intentas proyectarte, son causados por esta resistencia.

LA FUERZA ENCADENADORA:

La fuerza encadenadora es una función de cierto tipo de magnetismo. Cuando el campo de este magnetismo es fuerte, la separación es improbable, o en el mejor de los casos será muy difícil. Esta es la causa de porqué es importante relajarse antes de la proyección, ya que la actividad física fortalece el enlace, así disminuyendo la actividad física se ayuda para llegar a estar más tranquilo. Los puntos encadenadores son los Chakras, que es por lo que muchas técnicas, que pueden usarse para inducir la proyección, se derivan de una manipulación consciente de estos centros de poder.

ENLACE REACTIVO:

Cuando el campo es manipulado deliberadamente para inducir la proyección, se tiende a una reacción; cuando es fuerte, la reacción puede ser poderosa y los efectos secundarios, a veces, desagradables (pero no siempre); cuando es muy débil, la reacción es suave, en ocasiones incluso nula y la proyección llega a ser muy fácil.

TURBULENCIAS GENERALES DE LA ENERGÍA:

Una vez que el operador ha alcanzado el "estado flotante", generalmente anula a la fuerza encadenadora sin embargo puede no ser así; Puede retroceder a la vida muy repentinamente, tan pronto como detecte que está siendo "engañado" (por la aplicación de una técnica).

Estas potentes energías pueden comenzar a recorrer de arriba abajo el cuerpo astral (que está tranquilo y acorde con el cuerpo biológico en este punto), impidiendo la proyección. La turbulencia que sigue puede parecerse a "nudos de energía" especialmente alrededor del plexo solar y estos pueden ser suaves o dar salida a estallidos dramáticos, semejantes a explosiones, e incluso pueden producir dolor u otros tipos de molestias, igual que una sensación de "enroscamiento" dentro del cuerpo físico. Cada vez que esto suceda es mejor, generalmente, no probar y no proyectarse, aunque un operador con experiencia ignorará todo esto y continuará con la inducción, aunque usando necesariamente más fuerza de voluntad.

CARGAS EXTERIORES:

Ya que la habilidad para proyectarse es parte del esquema evolucionario, ciertos seres avanzados ayudarán a un "candidato" apropiado a efectuar una proyección, siempre que "sientan" que es pertinente.

Una de las formas en que ellos pueden hacer esto, es "sobrecargando" el cuerpo astral con energía, para hacerlo más fuerte que la fuerza encadenadora, y luego magnéticamente saca al cuerpo astral fuera de la contraparte física. Muy a menudo harán esto una vez, y otras sólo una vez casi como una demostración. Esto animará ampliamente al operador a duplicar los sentimientos que tenía en ese momento particular de la proyección e inducir todas sus subsecuentes proyecciones.

FUEGO DE FRICCIÓN:

Una de las manifestaciones más comunes de las reacciones de la fuerza encadenadora es el fuego de fricción, sin embargo este no siempre genera algún calor perceptible. La llegada de este tipo de fuerza es semejante a un fuego impetuoso, que parece ser avivado desde los pies hasta la cabeza por un viento furioso muy dramático, pero inofensivo. Esto en efecto sobre carga el cuerpo astral, y la proyección puede ocurrir muy espontáneamente bajo estas condiciones.

A veces, puede sentirse como un calor, cuando las energías entran en conflicto, pero es comparativamente raro. Si la fricción es muy aguda puede ser angustioso.

FUEGO MAGNETICO:

Fuerzas de un carácter magnético pueden crecer en el interior del cuerpo, o fuera de él, o ambos. Estas pueden llegar a ser más molestas, ya que su efecto puede causar alguna alarma y, a veces, un malestar considerable especialmente cada vez que estas choquen, por razones que no llegan a ser del todo claras justo antes o en el momento de la separación. Estas serán primero alrededor del chakra del corazón y del plexo solar, aunque con el poder de la voluntad y determinación estas pueden ser calmadas y controladas, y después esta misma energía puede ser usada para favorecer la proyección.

Estas fuerzas magnéticas pueden a veces ser vistas clarividentemente como energía fluida dando vueltas dentro de la periferia del aura del operador. Estas son fuerzas muy potentes, y saber "engancharlas" es parte de las monografías básicas de proyección y de meditación.

FUEGO ELÉCTRICO:

La manifestación del fuego eléctrico es el aspecto superior de la expresión Kundalini que es esencialmente todos estos tipos de fuego.

Normalmente no entra el fuego hasta que ciertas conexiones esotéricas han sido hechas entre un par de puntos de poder, uno en la unión de la columna vertebral y el cráneo, y otro a una corta distancia por encima. Cuando esta conexión o "puente", como es llamado a menudo, ha sido realizada (es un progreso evolucionario), la fuerza Kundalini, que reside en el chakra basal, puede ascender hacia los centros de la cabeza, y energetizarla de una forma poderosa hasta el punto de que el efecto llega a ser eléctrico (primeramente a lo largo de la columna). Esta fuerza puede ser controlada con conocimiento.

LLAMARADAS DE FUEGO:

Antes de proyectarte puedes experimentar "llamaradas" de uno, dos o los tres de estos tipos de fuego, produciendo una variedad de condiciones y efectos que pueden alarmarte. Sin embargo, no tengas pánico y no temas a estas fuerzas a pesar de su potencia son completamente naturales, y su manifestación es un signo seguro de que has progresado extremadamente bien. Con experiencia aprenderás a "engancharlas" y usarlas, las enseñanzas de la O.T.D.S. están diseñadas para ayudarte a hacer esto.

Puedes ir a través de estas experiencias y salir al otro lado sin detrimento de sus efectos. En algunas ocasiones pueden crear bloqueos energéticos (cuando no las  has dirigido con serenidad), y tu cuerpo puede sentirse algo contraído si esto ocurre, toma un baño o ducha fría, bebe gran cantidad de agua o zumo de fruta y toma de 1 a 3 grs. de vitamina C por día hasta que los efectos desaparezcan generalmente lo hacen en segundos, aunque a veces pueden persistir por unas pocas horas.

SONIDOS CHOCANTES:

Durante estas "llamaradas" puedes oír sonidos que estallan estos no son físicos, sino etéricos y/o astrales en esencia. Estos sonidos pueden parecer internos o externos, y pueden estar acompañados por una sensación de fluidos ardientes; estos son efectos colaterales de estas turbulencias energéticas a veces es un momento desagradable, aunque no producen demasiados trastornos.

SONIDOS EXPLOSIVOS:

Del mismo modo, puedes oír sonidos explosivos ambos encubiertos y generalmente de muy corta duración, o encrespados y desconcertantes en intensidad. En ambos casos son a menudo erráticos y consecutivos; son justamente descargas de energías. Son raramente muy ruidosos, y generalmente sólo aparecen en pocos segundos pero continúan durante un minuto o dos. Ruidos de baja frecuencia pueden también experimentarse.

SONIDOS RESONANTES:

Antes de que la proyección tome lugar, y antes y después de muchos otros tipos de experiencias psíquicas, y ocasionalmente durante la meditación, o incluso en algunos momentos del día o de la noche, puedes oír sonidos resonantes en tus oídos en ambos simultáneamente, o en uno u otro; y también cercanos o lejanos. Estos sonidos pueden ser los "tonos resonantes" de los chakras de tu cabeza, o bien pueden emanar de los focos de poder de un Adepto que debe estar "siguiendo la pista" a tu progreso evolucionario. En ocasiones pueden ser muy poderosos y pueden experimentarse también como semejantes a sonidos electrónicos "zumbantes".

SENSACIONES DESAGRADABLES:

La mayor parte de las sensaciones desagradables, que pueden ocurrir como resultado de estas expresiones de energía, deben variar desde una sensación suave de intranquilidad hasta cierto grado de inquietud sin embargo, esta inquietud es raramente inaguantable y generalmente es de muy corta duración.

A veces, al proyectarte y cuando la fuerza encadenadora es aún muy fuerte, puedes experimentar una sensación como de desencaje al separar tus cuerpos, acompañado por turbulencias indómitas y sonidos "violentos"... todo muy dramático, y por el contrario si no estás advertido, puedes ser persuadido por el pensamiento de que "esto es así". Sin embargo, tan pronto como estés fuera de tu cuerpo físico, estos efectos desaparecerán. En el 90 ó 95 % de los casos podrás proyectarte sin experimentar ninguno de estos efectos colaterales.

PROYECTANDOTE A TRAVÉS DE LA TORMENTA:

Si eres principiante en la  proyección astral, es comprensible que te sientas un tanto nervioso en torno a las posibilidades de experimentar estos efectos colaterales. Después de unas cuantas docenas de proyecciones, probablemente no te importará lo que pasas mientras tratas de salir de tu cuerpo físico las molestias ocasionales te parecerán mucho menos importantes.

Tormentas furiosas, etc.., siempre que ocurran, llegarán a ser una prueba para ti de que eres un "ser eléctrico"; y comenzarás a aceptar estos fenómenos muy bien estas experiencias pueden incluso fortalecer tu propósito. Aunque pueda parecer improbable, puedes incluso comenzar a disfrutar de estas demostraciones de energías eléctrica.

EL CENTRO DE LA TORMENTA:

El centro de un ciclón es un centro en calma; por así decirlo, tú también tienes un centro a través del cual puedes proyectarte este es tu Ajna o "tercer ojo". Siempre que experimentes estas tormentas, el mejor sitio para proyectarte es desde este centro. Las dificultades que pueden aparecer pueden aumentar tu habilidad para salir de tu forma física a través de este chakra.

Utiliza siempre lo que pueda parecer desventaja. Como una ventaja para ti. Atrae toda la energía que puedas al Ajna, e induce la proyección sin hacer caso de los disturbios excepto si sientes que realmente no puedes competir con ellos.

EL MOMENTO DESPUÉS:

Una vez que hayas "escapado" a través del centro de la tormenta, te sentirás energetizado, y de ningún modo molesto por lo que acabas de pasar.

Una vez en el estado proyectado te sentirás libre de cualquier turbulencia adicional de este reino ahora puedes encontrarte enteramente en tu experiencia de ambiente astral. Ahí incluso puede haber ejemplos de que encontrarás que la tormenta te conducirá a una proyección poderosa que será de gran interés para ti y puedes ser de un significado espiritual profundo, o bien supremamente estético en su esencia. Por ejemplo, puedes salir de tu cuerpo físico, dentro de una lluvia de luces brillantes descendiendo hacia ti, como chispas o esferas incandescentes; tu consciencia se abrirá espontáneamente como una flor al sol...; todas las molestias ocasionales te parecerán posteriormente triviales en comparación.

CUANDO ABORTAS UNA PROYECCIÓN:

Eres un individuo único. La clase de problemas que puedas tener de vez en cuando pueden ser relativamente específicos sólo para ti. Por ejemplo, puedes producir bloqueos de energías dentro de tus cuerpos, que otro operador no experimenta el/ella pueden, en cambio, tener o experimentar diferentes tipos de bloqueos.

Prueba e imagina lo que has sido durante, al menos, unos cuantos centenares de encarnaciones que has vivido en este planeta o en otra parte. Prueba e imagina todas las espirales de experiencias que estas vidas representan miles, sino millones de situaciones, cada una con su propio carácter y nivel de complejidad. Estas han condicionado tus chakras para desarrollarse, en diferentes formas, y los tipos de energía que has generado en el proceso nunca serán duplicadas exactamente por cualquier otro. En este preciso momento eres la suma total de todo lo que siempre has sido, incluso si la mayor parte de estas experiencias residen en tu mente subconsciente.

Si tienes bloqueos (de energía, psicológicos, etc.) necesitarás librarte de estos tanto meditándolos de tu "sistema" o aprendiendo a vivir más positivamente, y preferiblemente ambos; y esto no siempre se puede hacer fácil y rápidamente. Tan pronto como estos bloqueos desaparezcan, entonces encontrarás la proyección astral muy fácil, muy agradable, y muy gratificante.

Prescindiendo de cuanto tiempo te llevará alcanzar esto, bien merece la pena el esfuerzo y, de hecho, es necesario antes de que puedas entrar en el más allá sin problemas. Tu evolución está en tus manos.

Cualquiera de los problemas que puedas tener, una vez tratados con imaginación y positividad, te ayudarán a ser fuerte y más elástico, y también más flexible.

La única vez en la que debes retroceder o abortar una proyección es cuando te sientas "con el agua al cuello", en la medida en que te sientas verdaderamente "en peligro". Luego deberías levantarte, tomar un baño y ocuparte con cosas mundanas (esto te hará "aterrizar") ; más tarde inténtalo de nuevo.

¿HAY PERSONAS QUE NO SE PROYECTARIAN?

Sí: personas con trastornos de corazón, epilépticos, o cualquiera con problemas psicológicos agudos. A menudo los epilépticos experimentan proyecciones astrales, pero generalmente no recuerdan haberlo hecho después de sus "ataques" chamanes de todo el mundo son conocidos por tener momentos epilépticos ocasionales, que a veces provocan deliberadamente durante los cuales tienen experiencias profundas, significantes y altamente simbólicas. Las personas con problemas de corazón pueden ser afectadas adversamente por las turbulencias de la energía descrita anteriormente; si quieres tranquilidad para experimentar la proyección astral puedes entonces mejor "tomar posesión de los sueños".

DIETA Y BEBIDA:

Es recomendada una dieta vegetariana y natural apropiadamente equilibrada y nutritiva es menos pesada que una dieta basada en carne, y produce mucho menos bloqueos biológicos y "ataduras kármicas" con los animales. El alcohol también debería eludirse. Aparte de esto, no comas ni bebas nada entre 2 ó 3 horas antes de intentar la proyección.

INFLUENCIAS DASAGRADABLES:

Cualquiera que sea psíquico de alguna manera y la experiencia de la proyección astral tiende a causar una grata sensibilidad psíquica, como cuando meditas puede llegar a ser consciente de la presencia de una variedad de entidades alrededor suyo, antes de, y en el momento de la proyección. Si estos seres se "sienten positivos", entonces no hay nada de que preocuparse; sin embargo si se "sienten negativos" entonces no induzcas la proyección. Visualízate rodeado por una luz blanca brillante o azul pura, invoca la proyección de tu yo superior, y no les temas el miedo es la "puerta" a través de la cual ellos pueden entrar dentro de tu sistema y así "llegar a ti" o atacarte. Rehúsa "ser afectado" por sus presencias; aprende a impedirles la entrada, y ciérrate, en todo lo posible, a las incursiones al interior de tus cuerpos especialmente el Plexo solar que tiende a ser el punto más vulnerable que pueden afectar; coloca tus manos encima, si es necesario levántate, toma un baño, y haz otras cosas. Si por algún "accidente" te encontrases en un estado cataléptico y no puedes mover tu cuerpo físico trata la situación con firmeza, cuanto sea posible y tranquilamente. Con más experiencia no te sentirás molesto por sus presencias; en casos extremos muéstrate con luz blanca utiliza tu voluntad e imaginación, y todo lo que puedas conocer de los principios ocultos el uso de la palabra de poder "RA", exclamado (interna o externamente) con poder y confianza, es casi siempre efectivo, disipando sus influencias e intereses. 

Si albergas energías negativas dentro de tus cuerpos, aura y modo de ser psicológico, entonces esto puede atraer negativamente a seres de diversos reinos. Hay algunos seres que son tan malignos que intentarán dañarte en su mayor parte son idóneos para ser molestos no obstante algunos seres son enteramente egoístas y carentes de principios positivos. Caso de encontrarlos sé claro en tu interior y no permitas que te molesten. Conserva tus energías con determinación; borra todos los pensamientos negativos que puedan fatigarte e influenciar sobre ti dite a ti mismo "anulado" (pensándolo y sintiéndolo), y rehúsa insistir en estas cosas. Defiéndete con pensamientos y sentimientos positivos, si es necesario.

ESPÍRITUS TRAVIESOS:

Algunos de los seres que puedes encontrar antes de proyectarte son verdaderamente traviesos; pueden intentar "embrollarte" un momento, pero no son peligrosos, y simplemente te parecerán el origen de un juego benigno a expensas tuyas..

Esto pueden ser humanos astrales u otros tipos de seres de una naturaleza angélica. Los humanos astrales son en su mayor parte aptos para "cogerte" casi sexualmente; pueden tocarte o sujetarte mientras que otros pueden intentar e iniciar un intercambio sexual (astral) contigo; sin embargo generalmente lo harán con más lujuria que amor; sin embargo no les vuelvas tus espaldas...

Ángeles jóvenes pueden vigilar tus energías y probar y manejar tus reacciones; pueden estar probándote para ver lo que harás. Sé gentil con ellos, pero firmes a menudo muestran una apariencia comparable a la de niños; no son maliciosos y podrían ofenderse. Estos seres trabajan con las fuerzas de la naturaleza, y normalmente no se entremeten en los asuntos humanos sin embargo, pueden sentir curiosidad acerca de las energías de una persona que ha desarrollado poderes psíquicos. Tratando sus esfuerzos con tolerancia y buen humor, generalmente los conquistarás y dejarán de molestarte.

NO TAN TRAVIESOS:

Hay otras clases de espíritus que son menos traviesos a quienes puedes haber ofendido de alguna manera sin saberlo. Pueden no estar de buen humor siempre, sin embargo no es conveniente luchar con ellos ya que sus esfuerzos no son normalmente peligrosos.

ESPÍRITUS OSCUROS:

Existen espíritus oscuros, usualmente humanos, que representan las mentes retorcidas de los que únicamente tienen interés en la vida para su propio beneficio a expensas de los demás. Su karma negativo es a menudo considerable.

Estos tipos de espíritus (humanos) son activos sólo en los niveles inferiores; no tienen acceso a los planos superiores, ya que sus energías negativas les impide hacerlo. Generalmente son responsables de toda clase de fechorías y delitos contra otros seres humanos, otras criaturas  y contra la naturaleza. Pueden encontrarse encarnados y son conocidos por su crueldad y actitud insensible hacia todo lo que vive. Sus auras tienen colores deslustrados, tendiendo al negro es decir, exento de luminosidad. Sus perspectivas son retorcidas y sin amor. Tienden a manipular a la gente en posición de poder, que realicen la clase de condiciones que necesitan, incluidas algunas destructivas.

Eventualmente, muchos de estos espíritus oscuros volverán a la luz, principalmente porque les será ofrecido esta pequeña opción; otros serán tratados por seres superiores quienes administran el karma cósmico y planetario, y serán devueltos al comienzo de la cadena evolutiva para empezar completamente de nuevo.

Evítales (no es posibles encontrarles así como así); si te atacaran, contra-ataca no pueden enfrentarse a la luz superior... esto no es un asunto religioso, sino una confrontación oculta.

ESPÍRITUS GRISES:

Existen numerosos espíritus que no son de la luz ni de la oscuridad, aunque a veces pueden parecer "oscuros". Algunos de ellos son simultáneamente positivos y negativos, o ambos alternativamente, cuyos principios necesitan una clara definición. Algunos de estos están equilibrados internamente y juegan un papel activo en la evolución. Algunos trascienden la dualidad, y parecen ser paradójicos en su naturaleza, pero sólo cuando son vistos desde una posición inferior - cuando son vistos desde un punto de vista superior pueden ser percibidos como ocultistas pragmáticos cuyos comportamientos son tanto espirituales como orientados al mundo inferior. De algún modo forman un puente entre el Cosmo positivo y el Cosmo negativo.

VENCIENDO MIEDOS:

El miedo a lo desconocido es comprensible, aunque no muy conveniente tan pronto como temas algo estás más lejos del control de tus energías; tu aura presenta formas imperfectas que son vulnerables para atacar. Sin embargo, decir simplemente "no tengo miedo" no es suficiente. Necesitarás cultivar tu fuerza y habilidades, y aprender a protegerte eficientemente y sin riesgo.

Cualquiera de los peligros existentes en la proyección son primeramente restringidos a personas cuyas personalidades y energías son negativas o desequilibradas. El miedo es negativo, y  deja un gran hueco en tu sistema de defensa psíquica natural. Equilibrio, confianza en sí mismo y una habilidad adiestrada son del todo positivas y fortalecen ese sistema de defensa.

Puedes aprender a "cerrar" tu sensibilidad a las influencias externas indeseables al momento de sentirlas generalmente aprenderás a hacer esto en un momento, a través de tu propia experiencia. Conscientemente y regularmente, reforzando tu aura con energías positivas durante la meditación. Durante cualquier otro momento en que recuerdes hacerlo puedes crear un eficaz escudo protector alrededor tuyo que llegarás a estar permanentemente activo y particularmente resistente durante los ataques. Aprendiendo a controlar tu voluntad, tu intuición y tu mente, podrás aumentar al máximo la fuerza protectora. Confía en que puedes hacer esto; siéntelo como que está sucediendo.

ESPÍRITUS EXTRAÑOS:

El Cosmos está poblado por innumerables tipos de seres un ocultista, que también ha de ser un operador, puede encontrar seres que viven en esta Tierra,  desconocidos para la mayor parte de la humanidad. Otros seres provienen de otra parte. Por ahora es suficiente saber que es posible comunicar con algunos de ellos con base provechosa y con otros, como sabemos, la comunicación es en gran parte imposible e impracticable. Aquellos que hayan seguido los acontecimientos, conocerán o pueden ser intuitivamente sensitivos al hecho de que algunos seres necesitan ser benevolentes y otros parecen negativos; y otros sin embargo no son ni unos ni otros, o bien ambos. La Tierra no existe en un vacío está rodeada de vida por todos lados y a causa del tipo de desarrollo que ha tomado lugar durante las últimas décadas (no aludimos a los grandes espacios de tiempo) hemos atraído diversos tipos de seres extra-terrestres en algunos casos controlando e indirectamente influenciando a los humanos dentro de los límites que les son impuestos por la Ley Cósmica. Hay algo de batalla continua, no tanto como para proteger cualquier vestigio de interés sino para  catalizar una nueva comunicación en cuanto a qué es lo que está permitido a la humanidad para adaptarse a una realidad que está verdaderamente manipulada; un ocultista tiene mucha menos confusión en el comportamiento con esto.

La mayor parte de la gente emprende su trabajo diario totalmente ignorante de lo que viene a continuación. No sería erróneo decir que los gobiernos están "ocultando" estos asuntos pero la mayor parte de ellos no conocen lo que viene a continuación. Pero llamar "las conspiraciones contra la raza humana" es algo muy simple y sencillo cuando la totalidad de la topografía de las condiciones que surgen es mucho más compleja, y para todos los intentos y propósitos, mucho más sofisticada. Los grupos de los Espacios positivos están inhibiendo negativamente a los que desembarcan en el planeta físicamente; de otra manera la situación se escaparía rápidamente de las manos; sin embargo ellos no pueden cubrir el cien por cien de seguridad pueden o quieren sólo reducir al mínimo las intrusiones ya que algunos humanos están actualmente invitando a los grupos menos espirituales, aprobando actitudes y actividades negativas.

Recíprocamente, a pesar de las dificultades, hay fundamentos para un mayor optimismo previniendo un porcentaje viable de cambios de la humanidad hacia la realidad de los planos superiores, dentro de unos pocos de años y una expansión de la conciencia. Para un observador casual esto puede parecer imposible, aunque visto desde un plano superior está sucediendo ya, y de hecho ha estado sucediendo durante siglos, durante millones de años. Muchos progresos han ocurridos para ser concatenados y comprimidos en unos pocos años antes del 2001 y nadie podrá quedar completamente ignorante de lo que está ocurriendo. Ya que los ocultistas están probablemente preparados para recoger algunos aspectos de este desdoblamiento antes que la mayor parte de la gente ya que encontrarán seres extraterrestres en el plano Astral.

Por tanto, se podrían dar unos cuantos detalles en relación a que puedas adaptarte a encontrar algunos de estos seres sin causare conflicto. Algunos grupos del espacio más desarrollados son inmensamente poderosos un hecho de evolución superior que sucede hace millones de años. Su esplendor es tan grande como para actuar recíprocamente con los que tienen tendencia a mover nuestras energías para convertirlas a radioactivas sobrecargando nuestras auras hasta el punto en que "las situaciones de crisis por sobrecarga" sean muy fácilmente conseguidas. Lo que esto puede producir en nuestras conciencia tiene que ser experimentado para ser creído de pronto el universo aparece ante nosotros personalmente, presentándonos impresiones que no pueden ser fácilmente " digeridas". Mucha de esta información tiene que evaluarse "globalmente", ya que los detalles son demasiado numerosos para ser retenidos incluso durante los estados de "conciencia acelerada".

Estos seres tienen formas de mitigar los efectos en nuestro sistema de niveles múltiples, así y todo la mera intrusión de sus presencias dentro de nuestros planos de existencia puede sobrecargar estos niveles y de esta forma algunos de ellos han estado aproximándose a la tierra muy lentamente, tanto como para darnos la oportunidad de adaptarnos a sus energías sin consecuencias adversas. No están aquí por causalidad, y no hay nada en absoluto que pueda impedirles venir aquí son parte de la "intención" del espíritu planetario de la tierra para producir un suceso catalítico que tomará lugar en breve.

Intervenir directamente con los seres de este tipo no es prerrogativa de uno. Ciertos "grupos  intermediarios" son más accesibles, ya que pueden parecer igual de poderosos en su propia forma. Los intercambios con éstos pueden ser lo suficientemente fuertes como para revolucionar totalmente nuestra vida, y no es fácil olvidarlos después de hecho es imposible.

DIFICULTAD DURANTE LA PROYECCIÓN:

El tipo de dificultades que uno puede experimentar durante la proyección es variado, y puede parecer en la mayor parte ilógico. Muchas de estas dificultades son perceptibles en sí, y la manera de contrarrestar esta esfera de actividad es ejercitando un mayor grado de poder de voluntad para focalizar nuestra atención más sutilmente.

Las dificultades visuales son las más prominentes. Uno puede proyectarse, sólo has de procurar que tus párpados astrales hayan quedado cerrados, ya sea oscureciendo la visión totalmente o reduciéndola substancialmente para el Ajna es posible "ver" cuando los ojos astrales están cerrados, ya que el sentido visual parece estar algo velado; los acontecimientos aparecen indistintamente; o bien "enmudecen" o "desaparecen". No obstante, te encontrarás capacitado para moverte de un sitio a otro y ver las cosas a tu alrededor con un porcentaje razonable de precisión, incluso bajo estas condiciones; la experiencia puede parecer incluso menos real de lo que podría ser. 

En ocasiones podrá verse sólo oscuridad,  e incluso es posible proyectarse a oscuras, y circular tocando cosas en el ambiente astral si esto sucede al estar en tu dormitorio u otro sitio conocido (prescindiendo de lo diferente que pueda ser desde tu contraparte física) generalmente no desorienta demasiado aunque será una incomodidad. Si esto ocurre en un ambiente desconocido puede ser un tanto más perturbador.

Si pruebas y abres tus párpados astrales, puedes provocar una reacción espontánea en la parte de tu cuerpo físico que abrirás tus ojos, desde este modo terminará la proyección a menos de que conscientemente estés bilocalizado y te encuentres conscientemente en ambos cuerpos, astral y físico, simultáneamente (lo cual puede ser desconcertante).

Esta reacción es una "comunicación de deseo" entre los cuerpos, a través del cordón energético umbilical. Con práctica podrás prevenir este suceso ( es decir, cuando ocurra).  

Si deseas ver los objetos más claramente tendrás que querer por ti mismo percibirlos pero sin abrir los párpados astrales. Si es necesario, coge un objeto en tus manos (astrales) y "siente" su forma y textura. De pronto puedes descubrir que puedes ver perfectamente sin ninguna dificultad ulterior tus párpados astrales se han abierto bajo su propio impulso.

Si tus percepciones visuales llegan a estar distorsionadas después de un tiempo es porque no estás focalizando tu segunda atención suficientemente así querrás focalizarte en las cosas una vez más, antes de que tu experiencia degenere en un sueño común, o la proyección finalice.

Pueden obstaculizarte diferentes tipos de impedimentos algunos de ellos serán creados por ti inconscientemente. Si deseas estar libre de estas obstrucciones, lo primero de todo es no combatirlos relájate por un segundo y luego pon tu atención sobre algo que los deje fuera, y tu mismo, podrás dirigirte a esta área. En segundo lugar, muchos obstáculos de esta clase son simbólicos de tu estado mental en ese momento, cuando lleguen a estar claros en tu interior, entonces desaparecerán y no te obstruirán más.

Nunca te permitas llegar a estar frustrado por estos eventos actúa con claridad y usa tu voluntad e intuición.

Otros tipos de distorsiones visuales o experimentales pueden ocurrir tan pronto como permitas que tu atención divague. Por ejemplo, las superficies que normalmente aparecían rectas llegan a ser curvadas; los colores comienzan a cambiar; los objetos se desvanecen; otros aparecen; te encuentras incapaz de cambiar la dirección de tus ojos; de pronto estás en otra parte; encuentras espacios vacíos que no puedes explicar; no te puedes mover en absoluto... hay un simple remedio para esto...

Algunas distorsiones no tienen nada que ver con tu focalización son producidas por: 1) tu yo superior; 2) influencias externas; 3) fluctuaciones internas de energía; 4) condiciones ambientales; 5) fuerzas divinas, etc... Otras son causadas por tu falta de familiaridad con el mundo astral, introduciendo interpretaciones erróneas.

Existen seres muy poderosos en este plano que sólo pueden ser descritos como "fantásticos", y pueden someterte a unas situaciones absolutamente ilógicas sólo para ver lo que quieres compartir con ellos; tu propia mente es capaz de sintetizar situaciones similares.

Algunos de estos acontecimientos pueden ser muy bellos y vívidos incluso cuando son patentemente absurdos en cuanto a lo que a la mente lógica concierne.

Algunas de estas distorsiones pueden ser comunicaciones preceptúales búscalas. Pueden contener información que te serán de interés y generalmente aparecerán en una forma simbólica. En algunos casos, pueden presentarse como palabras mensajes, tanto audibles como visuales; una palabra signo que concurre a través de una serie de alteraciones; las páginas de un libro que cambian; en los subniveles superiores; palabras de fuego suspendidas en el aire. O puedes ver un número de diagramas consecutivos destellando frente a tus ojos; o experimentar ciertos tipos de sonidos u oír voces... prueba y recuerda lo que te fue dicho; utiliza tu propio juicio. Tan pronto como te encuentres de vuelta en tu cuerpo físico, escríbelo todo rápidamente, de otra manera podrías falsearlo.

Tus percepciones, a veces, pueden carecer de claridad incluso cuando hayas hecho todas las cosas que son necesarias para mantener y lograr una buena focalización de tu atención. Aquí el problema es que tus sentidos astrales están, probablemente, en un estado adormilado si bien esto no es siempre muy fácil, tendrás que obligarlos a un estado de mayor actividad.

Tu mente puede desarrollar una tendencia a interpretar las cosas erróneamente, unido al hecho de que tus sensaciones astrales pueden no corresponder con el mundo astral externo, y esto puede constituir un ejemplo periódico que puede molestarte reiteradamente de una proyección a otra. Puede tomarte centenares de proyecciones controlar esto. La única forma es continuar usando tu atención al completo y controlando cada cosa que hagas con la voluntad.

RE- ENTRADAS TURBULENTAS:

Aunque la reentrada al cuerpo físico es generalmente automática y no requiere un esfuerzo especial por tu parte si piensas en tu cuerpo físico, la vuelta a él es, a menudo, inmediata- puede haber ocasiones que puedes encontrar dificultad para "alinear tu cuerpo" hasta que coincidan perfectamente; tu cuerpo astral puede moverse un poco, de un lado a otro... si esto sucede, no te apures. Piensa en ti, como tumbado sobre tu cuerpo físico, y estarás en él.

Tu cuerpo astral puede estar en un estado agitado y si es así tendrás que relajarte hasta responder positivamente. Consecuentemente aunque encuentres dificultad para salir de espaldas con plena conciencia física, querrás hacerlo así esto puede  parecer repetitivo, pero es importante.

A veces puedes acabar sintiendo que algo se retuerce dentro de tu cuerpo físico toma un baño o ducha, por muy molesto que pueda ser. Luego toma una buena comida.

VUELTA DEMASIADO RAPIDA: 

La vuelta al cuerpo físico puede ser experimentada en una de las dos formas:

1) Una sensación real de movimiento a través del espacio, y reentrada.

2) Regresando desde la conciencia astral a la conciencia terrestre.

Si te has proyectado a una gran distancia (por ejemplo, a otro planeta, o a algún otro lugar en el espacio profundo) y repentinamente tu cordón umbilical energético reacciona y te trae de vuelta con una enorme rapidez, puedes acabar "arrojado" a tu cuerpo físico. Esto puede producir un gran shock para tu sistema, pudiendo tardar varias horas o minutos en desaparecer.

El mejor remedio, una vez más, es una ducha o baño caliente sin embargo, con más experiencia evitarás esta experiencia probablemente.

NOTAS GENERALES SOBRE LOS PELIGROS DE LA PROYECCIÓN:

Es incierto que los peligros de la proyección conciente sean más grandes que aquellos experimentados inconscientemente durante el sueño físico, o por aquellos que encontramos durante la encarnación física, en relación a la seguridad y bienestar del cuerpo físico. Si los hay son muchos menos pronunciados.

Sin embargo, cualquier exposición de las percepciones psíquicas pueden producir, si es temido, efectos colaterales indeseados (una incapacidad para adaptarse a una perspectiva diferente, o una antipatía hacia la comunicación con las áreas de vida que no son familiares).

A pesar de que algunos de los sucesos que han sido descritos en esta monografía pueden parecer desagradables son, no obstante "carne y hueso" de la experiencia astral, y como tal deben ser aceptados por lo que son tarde o temprano cada operador aprende a aceptar estas cosas. 

Si temes lo que puede sucederte mientras estás proyectado, no podrás cruzar nunca una carretera física por temor a ser atropellado.

Estos peligros deben verse en perspectiva, y cuando las dificultades aparecen deben clarificarse con inteligencia e intuición. Muchos de estos peligros serán evitado si tienes una disposición positiva. Tu propia negatividad si le permites vivir dentro de ti es probablemente tu mayor problema.

Ya que eres un individuo único, cualquier cosa que puedas encontrar de vez en cuando puede ser específica sólo para ti, por tanto tendrás que encontrar tus propias soluciones.

Si lo que has leído hasta ahora toma sentido para ti si no completamente al menos en parte entonces sigue hasta el final y experimenta; cultiva tu sentido del humor, ¡porque lo necesitarás!, desarrolla tu fuerza también, y a la batalla. GUERRERO PACÍFICO.

TE HEMOS  EMPEZADO. EL PAPEL DE LOS INICIADORES DEBE LIMITARSE HASTA AQUÍ. SI LLEGAS POR TI MISMO A LA INTELIGENCIA DE LOS ARCANOS MERECERÁS EL TÍTULO DE ADEPTO; PERO SÁBELO BIEN: SERÍA EN VANO QUE LOS MÁS SABIOS MAESTROS QUISIERAN REVELARTE LAS SUPREMAS FÓRMULAS DE LA CONCIENCIA Y DEL PODER MÁGICO; LA VERDAD OCULTA NO PODRÁ TRANSMITIRSE EN UN DISCURSO. CADA UNO DEBE EVOCARLA, CREARLA Y DESARROLLARLA EN SÍ. ERES IMITATUS O SEA EL QUE OTROS HAN COLOCADO EN EL CAMINO, ESFUÉRZATE EN LLEGAR A ADEPTUS, ES DECIR EL QUE CONQUISTA LA CIENCIA POR SÍ MISMO; EN UNA PALABRA, ES EL HIJO DE SUS OBRAS.

En la sagrada abadía de I.N.R.I

Por el Frater: ARCANUS.

