LA TEORIA CUANTICA (1) ¿UNA RESPUESTA DE DONDE VENIMOS Y A DONDE VAMOS??
Esta es una serie de artículos sobre una de las teorías llamadas por muchos científicos “malditas”. La razón es increíble, no la conocen profundamente o mucho peor, la ignoran deliberadamente.



La posibilidad de que esta serie de artículos irrite a más de algún lector susceptible, no es lejana. Se incrementa cuando este crea que todo lo que sabe sobre el universo de la ciencia, es lo único en que hay que creer , sin agregar un “por ahora”. 
Entremos en detalle. Uno de los grandes rompecabezas de los estudiosos del universo es la eterna pregunta: ¿De donde venimos y a donde vamos? A lo largo del tiempo filosóficamente el hombre ha intentado darle respuesta, la mas común es la creencia en un ser supremo, creador del cielo y la tierra. Los astrónomos de hoy día ya no creen mucho en ello, atribuyen nuestra existencia a un fenómeno llamado “La gran explosión o Big Bang”. La cosa científicamente es sencilla. “En el principio el hidrogeno (el elemento más sencillo de la tabla periódica), creo todo lo que existe). En un momento hace 12 mil millones de años (dato aproximado pues ni en esto se ponen de acuerdo), por una simple singularidad o en términos más sencillos una casualidad, todo exploto y salió volando y… sigue volando por todos lados. 
A lo largo de los millones de años, se formo todo lo que hoy los telescopios nos muestran, ¡una maravilla de creación¡ Estrellas, planetas, nubes de gas bellísimas, aglomeración de cosas entre soles, planetas, satélites, rarezas como los pulsar y hasta los increíbles agujeros negros o las cuerdas cósmicas. 
Los estudiosos de lo que vemos sobre nuestras viviendas por las noches se rompen la cabeza tratando de entender o al menos explicar por que hubo una explosión inicial o más complicado aun, que había antes de eso. Si recurrimos a los esotéricos y místicos la respuesta es extremadamente simple… alguien dio la orden y aquí estamos. 
Para los astrónomos la cosa no es fácil, ellos son pragmáticos , escépticos por naturaleza, pero el problema está allí. Por ahora parece no hay respuesta, quizá algún día la encuentren. No obstante hay una salida si dejan de ser arrogantes, la respuesta a su dolor de cabeza podría estar en la “Teoría Cuántica”.
Esta incluso ha sido rechazada y aceptada desde su primer planteamiento, hecho por un científico alemán Max Planck hace 101 años.
Que dice esta excéntrica teoría. En términos sencillos habla sobre la 
el fenómeno por el cual una partícula puede estar existiendo al mismo tiempo en otros lugares al que es observada, en otras palabras una partícula simple ocupa no solo una posición, sino que existen aquí, allá y en infinito número de lugares. En la actualidad uno de los principales defensores de la teoría el Dr. David Deutsch nos dice: “Puede estar en conflicto con Newton o Einstein y la mayoría de científicos la aceptan pero paradógicamente restringen su validez en el mundo subatómico” La pregunta del lector es: ¿Por qué?.
Simplemente por que les retorna a la pregunta inicial de este primer artículo. ¿Cómo se creo todo? Es un hecho comprobado que en el mundo subatómico los electrones , protones y otras partículas no son compactas e indivisibles, se comportan como es lógico, como ondas.
En la luz está comprobado con los fotones. El fenómeno es un tanto difícil de explicar y obedece a que al ser transmitidos dos fotones, las crestas que producen en su viaje, llegan a cancelarse, como ocurre con la radiación de las ondas de radio. Sin mebargo cuando se lanza un solo fotón ocurre lo mismo, como si en algún lado existiera otro que provoca el mismo efecto de dos. ¿Dónde esta? Esto se puede entender únicamente si se piensa en lo insólito… Las partículas subatómicas en que pueden aparecer de la nada, del vacío puro, para luego desaparecer en nanosegundos para volver otra vez a la nada. De hecho los físicos han podido teletransportar átomos y moverlos de un lugar a otro, sin pasar por el espacio conocido.
Si el lector se da cuenta hemos llegado al punto clave, punto que indica como los científicos siguen a veces caminos distintos, los astrónomos no saben mucho de química o física, así como los físicos no saben mucho de exobiología. Todo lo antes expuesto puede llevarnos a lo que Deutsch (uno de los principales físicos teóricos del mundo.), cree y es: “la existencia de universos paralelos” No es solo una idea estrafalaria de un Gurú esotérico y ocultista, si no de una da las personalidades científicas más respetadas del mundo. ¿Puede estar aquí la respuesta a como se creo el universo y hacia donde vamos? La teoría cuántica en este sentido fue retomada por la de los “Agujeros de Gusano”, la cual intenta explicar como pequeños vórtices puede ir hacia otro espacio tiempo o dimensión. Es como si se todo lo que vemos (la materia), fuera un queso suizo y cada uno de los hoyos fuera un agujero que va hacia otro lado. De esta forma la visión de lo inmenso (el universo conocido), se reduciría a lo micro (el mundo de las partículas subatómicas), en un sola explicación sobre el principio y fin de la materia conocida. (continuara)
LA TEORIA CUANTICA (2) ¿UNA RESPUESTA DE DONDE VENIMOS Y A DONDE VAMOS??
La religión , las filosofía, las creencias populares y los mitos de todos los pueblos ya han resuelto su problema. 
Un buen día hace muchos años una voz resonó en el espacio oscuro y vació. “Sea la Luz… y la luz fue hecha” ¡Se crearon los fotones y todas las demás partículas atómicas y subatómicas¡
No obstante en este caso, los astrónomos se enfrentan a un problema de difícil resolución. Luego de muchas posibilidades y desvelos los científicos optaron por una simple explosión, el llamado “Big Bang”. El asunto estaba solucionado. Un solo protón y un electrón, quizá miles de millones metidos en una infinitesimal punta de una aguja, hicieron todo lo que hoy maravilla a los que observan el universo profundo. ¿No suena esto tan maravilloso como la voz que dio la orden?
Pero la ciencia no cree en voces fantasmales venidas de un más allá, de ordenes que emanan de donde no había nada. Pero la cuestión es que aquí estamos y seguramente a algún sitio iremos. 
Cuando uno ve constantemente el cielo, como es natural, se acostumbra a ello y esto le pasa a quienes no vuelven su mirada hacia abajo, en nuestro caso el mundo de las partículas subatómicas. Quienes las estudian saben que estos raros elementos “salen de la nada y vuelven a la nada”. Aquí están las verdaderas y trascendentales preguntas: ¿De donde vienen? ¿Quién las crea? ¿Hacia donde van? ¿Siguen existiendo para siempre? Todo lo anterior ocurre en un lapso de tiempo que nadie es capaz de imaginar. 

LA CREACION PERMANENTE

Todo lo anterior es un intrincado problema que no es necesario un Hubble o un Arecibo para poder ver la creación. 
En nuestro anterior artículo hablamos de Planck y su 
actual defensor en el campo subatómico Dr. David Deutsch , hoy debemos agregar a los señores John Bell y Alain Aspect ¿La razón? Ellos corrigieron a Einstein con el concepto de que una partícula afecta a su partícula gemela , este donde este (recordemos el ejemplo del fotón solitario en nuestro primer artículo). Por si esto fuera poco hay que agregar entre los revolucionarios de la ciencia a Alan Guth padre de la hipótesis de los “Agujeros de Gusano” y desde luego el espaldarazo que le dio, nada menos que Stephen Hawking.
La noción de los “Agujeros de Gusano” , es una de las hipótesis más “desmesuradas” de la cosmología. Curiosamente tiene su origen en la teoría de la relatividad general y que tiene cierto parecido en los famosos agujeros negros. El concepto se basa en una distorsión en forma de tubo infinitesimal . Una entrada esta en nuestra dimensión y la boca de salida en otro lugar a billones de años luz, en otro espacio tiempo (universo distinto). Serían entonces atajos cósmicos y quizá una verdadera máquina del tiempo. El tiempo se convierte en cero y puede discurrir en sentido contrario. El nombre se deriva de la imagen de una fruta, por ejemplo una manzana la cual deberá ser recorrida alrededor de su superficie por cualquier insecto para ir de un lugar a otro, pero un gusano podría llegar al mismo sitio, ahorrando tiempo y espacio atravesando la manzana 
Quizá el uso practico de estos agujeros para viajar de universo en universo, por ahora científicamente no sea posible. Puesto que son tan pequeños, que solo micropartículas lo podrían hacer, además por que aparecen y desaparecen de forma instantánea . No obstante hay quienes piensan que por algún disturbio millones de ellos podrían concentrarse en algún lugar y tragarse en un abrir y cerrar de ojos a objetos mayores. Esto daría la explicación, se me ocurre, a las ya conocidas misteriosas desapariciones de seres humanos y otros objetos.
Guth sale al paso de quienes no creen en la hipótesis, diciendo que “una civilización con supertecnología podría encontrar la forma de crear su propio agujero de gusano y transportarse de universo en universo”. ¿Vienen de allí los OVNIS? ¿Puede la mente hacer algo parecido a las subpartículas y viajar al pasado o al futuro? Estos fenómenos de excepción existen y de alguna manera habrá que encontrarles una respuesta. 
Si alguien lo dudara, dicen los expositores de la hipótesis, la respuesta está en poder calentar una región del espacio a mil trillones de grados. ¿Paso esto ya en el Big Bang? Si así fuera lo único que tenemos aquí, es un reflejo de otro universo que hace 12 mil millones de años, paso de un lado a otro. 
La cuestión es fantástica puesto que sería la respuesta a la pregunta: ¿Qué hubo antes de la gran explosión”
Sin embargo la incógnita persistiría: ¿Cómo se creo el primer universo? 
Para poder alucinar una idea, quizá sea bueno entrar a otra de las hipótesis “malditas”, la de las “Cuerdas Cósmicas” de John Schwartz y Michael Green. 
Es aquí donde nuestra primera e irreverente aseveración encuentra cabida: “Los astrónomos deben volver su vista a los físicos, para encontrar el origen del universo que hoy observamos” (continuara)
